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Kysely on osa Sitran luotsaamaa kansanvallan peruskorjaus-projektia, jonka tavoitteena on vahvistaa demokratiaa Suomessa.

 Kansalaiskyselyn tavoitteena on hankkia tietoa demokratian kehitystyön tueksi, sekä kansalaisten osallistumis- ja
vaikuttamismahdollisuuksien vahvistamiseksi.

 Tutkimus toteutettiin TNS Gallupin Forum paneelissa, jossa on n. 35.000 vastaajaa käytettäväksi erilaisia tutkimusotantoja varten.

 Tutkimuksen aineisto edustaa Suomen 15 – 85 -vuotiasta väestöä.

 Kysely toteutettiin 29.4. - 8.5. 2020 välisenä aikana.

 Tutkimukseen vastasi 3 832 väestöä edustavaa henkilöä.

 Kysymyksiin vastaaminen kesti n. 16 minuuttia. Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 1,6 % -yksikköä 50%
tulostasolla ja 0,9 % -yksikköä 10% tai 90% tulostasolla (95% luottamusväli).

 Tutkimusaineisto on oikaistu vastaajien sukupuolen, iän, asuinalueen ja puoluekannatuksen mukaan vastaamaan kohdejoukon
väestötietoja.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus

Kansanvallan peruskorjaus 2020

Tutkimuksen lomake / 
kysymyksenasettelu.
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Repeating study (if this survey has been previously conducted)	
Name of survey	Sitra, Kansanvallan peruskorjaus -kansalaiskysely
Language	Finnish (Finland)
Survey length (minutes)	18
Version	1
Author(s)	Hyry, Jaakko			
Contact				
Panel	
Sample size	Gross:  	Net:     
Sample description	
Quota	
If several markets: indicate the markets	
If several targets	
Check-in site	http://www.kantar.com
Comments	
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Q007 - VBJ: Puoluetoimintaan osallistumista lisäävät tekijät
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		Q021 - qlib16_househincome: Talouden tulot
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				Q001 - VBB: Alkuesittely

		Text









				Not back









				Tervetuloa vastaamaan kyselyyn, jonka aiheena on vaikuttamisen eri muodot ja tavat yhteiskunnassa.

 

Kysely on osa Sitran luotsaamaa kansanvallan peruskorjaus-projektia, jonka tavoitteena on vahvistaa demokratiaa Suomessa. Lisätietoja projektista saat Sitran kotisivuilta. 

 

Vastauksesi on meille arvokas!













				Q002 - VBC: Aktiivinen osallistuminen eri yhteisöjen toimintaan

		Multi coded









				Not back | Min = 1









				Seuraavassa on lueteltu erilaisia yhteisöjä. Merkitse/valitse kaikki ne yhteisöt, joiden toimintaan osallistut aktiivisesti.









				Rotated









				1

		Asukasyhdistys tai harrastejärjestö



		2

		Hyvätekeväisyys- tai avustusjärjestö



		3

		Kaveriporukka, harrastepiiri



		4

		Yhden asian kansalaisliike



		5

		Facebook-ryhmä tai vastaava some-ryhmä



		6

		Ihmisoikeus- tai rauhanjärjestö



		7

		Kulttuurijärjestö



		8

		Sivistysjärjestö



		9

		Luonnonsuojelu- tai ympäristöjärjestö



		10

		Maanpuolustus- tai reserviläisjärjestö



		11

		Puolueyhdistys



		12

		Seurakunta, uskonnollinen yhteisö



		13

		Sosiaali- ja terveysalan järjestö



		14

		Urheiluseura tai liikuntajärjestö



		15

		Kansanedustajaehdokkaan tukiryhmä vaaleissa



		16

		Paikallisen poliittisen vaikuttajan tukiryhmä vaaleissa



		17

		Kunnallinen luottamustehtävä



		996

		Joku muu, mikä? *Open *Fixed



		18

		En toimi aktiivisesti missään yhteisössä *Fixed *Exclusive



		999

		En osaa sanoa *Fixed *Exclusive













				Q003 - VBD: Mihin eri yhteisöjen toimintaan voisi ajatella lähtevänsä mukaan

		Multi coded









				Not back | Min = 1









				Seuraavassa on joukko erilaisia yhteisöjä. Ajatellaan, että et ole tai olisi mukana niiden toiminnassa. 



Jos sinulla olisi mahdollisuus osallistua aktiivisesti niiden toimintaa, niin mihin kaikkiin niistä voisit ajatella lähteväsi mukaan?

 









				Rotated









				1

		Asukasyhdistys tai harrastejärjestö



		2

		Hyvätekeväisyys- tai avustusjärjestö



		3

		Kaveriporukka, harrastepiiri



		4

		Yhden asian kansalaisliike



		5

		Facebook-ryhmä tai vastaava some-ryhmä



		6

		Ihmisoikeus- tai rauhanjärjestö



		7

		Kulttuurijärjestö



		8

		Sivistysjärjestö



		9

		Luonnonsuojelu- tai ympäristöjärjestö



		10

		Maanpuolustus- tai reserviläisjärjestö



		11

		Puolueyhdistys



		12

		Seurakunta, uskonnollinen yhteisö



		13

		Sosiaali- ja terveysalan järjestö



		14

		Urheiluseura tai liikuntajärjestö



		15

		Kansanedustajaehdokkaan tukiryhmä vaaleissa



		16

		Paikallisen poliittisen vaikuttajan tukiryhmä vaaleissa



		17

		Kunnallinen luottamustehtävä



		996

		Joku muu, mikä? *Open *Fixed



		18

		En toimi aktiivisesti missään yhteisössä *Fixed *Exclusive



		999

		En osaa sanoa *Fixed *Exclusive













				Q004 - VBF: Yhteiskunnallinen vaikuttaminen

		Single coded









				Not back









				Mikä seuraavasta vaihtoehdoista kuvaa sinua parhaiten yhteiskunnallisena vaikuttajana?









				Normal









				1

		Käytän paljon työ- ja vapaa-aikaani kansalaisten ja yhteiskunnan asioiden edistämiseen



		2

		Osallistun mielelläni vapaa-ajallani yhteistä hyvää edistävään järjestö- tai vapaaehtoistoimintaan



		3

		Vaikutan vain jos omat tai lähipiirini edut ovat uhattuina



		4

		Vaikutan ja otan kantaa kansalaisena, jos voin tehdä sen helposti kotoa käsin tai omien arkisten valintojen kautta



		5

		Minun on yksittäisenä ihmisenä turha yrittää vaikuttaa, koska valtaapitävät ja isot toimijat määrittävät maailman menon



		6

		Vaikuttaminen ei kiinnostaa, keskityn elämässäni omiin asioihini



		999

		En osaa sanoa *Fixed *Exclusive













				Q005 - VBG: Puolueen jäsenyys

		Single coded









				Not back









				Oletko nyt tai oletko aiemmin ollut jonkin puolueen jäsen?









				Normal









				1

		Olen tällä hetkellä



		2

		Olen tällä hetkellä, mutta harkitsen poisjäämistä



		3

		Olen aiemmin ollut, en ole enää



		4

		En ole ollut, saatan mennä mukaan vastaisuudessa



		5

		En ole ollut, en aio mennä



		999

		En osaa sanoa *Fixed *Exclusive













				Q006 - VBH: Puoluetoimintaan osallistumista ehkäisevät tekijät

		Matrix









				Not back | Number of rows: 12 | Number of columns: 5









				Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi jonkin puolueen tai puolueiden toimintaan?









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Ehkäisee paljon

		Ehkäisee melko paljon

		Ei ehkäise kovin paljon

		Ei ehkäise lainkaan

		En osaa sanoa



		Eivät aja minulle ja kaltaisillesi ihmisille tärkeitä asioita

		m

		m

		m

		m

		m



		Eivät tarjoa minulle mitään käytännön hyötyä

		m

		m

		m

		m

		m



		Eivät tarjoa kiinnostavaa toimintaa

		m

		m

		m

		m

		m



		Kukaan ei ole pyytänyt tai tarjonnut tilaisuutta lähteä mukaan

		m

		m

		m

		m

		m



		Minulla on paljon muuta parempaa tekemistä

		m

		m

		m

		m

		m



		En tunne riittävästi niiden toimintaa

		m

		m

		m

		m

		m



		Ovat liian yksipuolisesti tietynlaisten ihmisten järjestöjä

		m

		m

		m

		m

		m



		Paikkakunnalla ei ole tietääkseni toimintaa

		m

		m

		m

		m

		m



		Sairaus, vamma tai varattomuus estää

		m

		m

		m

		m

		m



		Mukaan menosta leimautuisi poliittisesti liiaksi

		m

		m

		m

		m

		m



		Toimintatavat ja sisältö vanhanaikaisia

		m

		m

		m

		m

		m



		En pysty vaikuttamaan toimintaan

		m

		m

		m

		m

		m













				Q007 - VBJ: Puoluetoimintaan osallistumista lisäävät tekijät

		Matrix









				Not back | Number of rows: 17 | Number of columns: 5









				Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden toimintaan?









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Lisäisi paljon

		Lisäisi melko paljon

		Ei lisäisi kovin paljon

		Ei lisäisi lainkaan

		En osaa sanoa



		Mahdollisuus oppia uutta kiinnostavissa asioissa

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus osallistua vapaaehtoistyöhön, auttaa muita ihmisiä

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus saada uusia ystäviä ja mukavaa toimintaa

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus vaikuttaa omaan asuin- ja lähiympäristöön

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus vaikuttaa laajemmin yhteiskunnalliseen kehitykseen

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus löytää seurustelu- tai elämänkumppani

		m

		m

		m

		m

		m



		Monet ystävät menisivät mukaan

		m

		m

		m

		m

		m



		Ystävien ja läheisten kehotukset mennä mukaan

		m

		m

		m

		m

		m



		Saavuttaa paremmin itselle asettamia tavoitteita

		m

		m

		m

		m

		m



		Saavuttaa itselle jotain käytännön hyötyä

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus vaikuttaa netin ja somen kautta

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus henkilökohtaisesti edetä politiikassa

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus tutustua vaikutusvaltaisiin ihmisiin

		m

		m

		m

		m

		m



		Jos puolueet kertoisivat selkeämmin mitä asioita ne ajavat

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus seurata sähköisisitä kanavista, miten poliitikot pitävät lupauksensa

		m

		m

		m

		m

		m



		Jos pystyisin osallistumaan puolueen toimintaan suoraan esim. netin kautta

		m

		m

		m

		m

		m



		Mahdollisuus vaikuttaa ns. virtuaalipuolueessa (ns. epävirallinen puolue sosiaalisessa mediassa)

		m

		m

		m

		m

		m













				Q008 - VBK: Osallistumisen muodot, valmius osallistua

		Matrix









				Not back | Number of rows: 18 | Number of columns: 3









				Seuraavassa on joitakin osallistumisen muotoja. Olisitko valmis osallistumaan seuraaviin tapoihin vaikuttaa, jos kokisit asian tärkeäksi?









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Kyllä

		Ei

		En osaa sanoa



		Vetoomusten allekirjoittaminen netissä

		m

		m

		m



		Some- ja nettiäänestykset

		m

		m

		m



		Kansalaisaloitteen valmistelu lainsäädäntöön vaikuttamiseksi

		m

		m

		m



		Kansalaisaloitteen allekirjoittaminen lainsäädäntöön vaikuttamiseksi 

		m

		m

		m



		Lakiehdotusten kommentointi valmisteluvaiheessa esim. netin kautta

		m

		m

		m



		Osallistuva budjetointi (ihmisillä mahdollisuus tietyn määrärahan puitteissa ehdottaa, keskustella ja päättää julkisista menokohteista)

		m

		m

		m



		Joukkorahoitus (tapa osallistuja ja rahoittaa hankkeita verkostoituvien ihmisten yhteistoiminnalla, yleensä internetin välityksellä)

		m

		m

		m



		Kansalaisraati (kootaan tavallisista kuntalaisista, se kuulee asiantuntijoita, keskustelee, muodostaa mielipiteen ja tekee ehdotuksen)

		m

		m

		m



		Somekampanja (ihmiset levittävät kampanjaviestiä toisilleen)

		m

		m

		m



		Kuntalaisaloite (asukkaiden oikeus tehdä kunnalle aloitteita sen toimintaa koskevissa asioissa)

		m

		m

		m



		Keskusteluryhmät

		m

		m

		m



		Osto- tai maksulakko, boikotti

		m

		m

		m



		Lakko ja muut työtaistelutoimet

		m

		m

		m



		Mielenosoitukseen osallistuminen päättäjien painostamiseksi

		m

		m

		m



		Kieltäytyminen noudattamasta lakia, jota itse ja kaltaisesi ihmiset pitävät huonona (kansalaistottelemattomuus)

		m

		m

		m



		Päättäjille suoraan viestiminen sähköpostitse tai sosiaalisen median kautta

		m

		m

		m



		Kyselyihin vastaaminen netin tai somen kautta

		m

		m

		m



		Politiikkaan liittyvän mielipide- tai blogikirjoituksen laatiminen

		m

		m

		m













				Q009 - VBL: Tavoitteiden tärkeys osallistumiseen

		Matrix









				Not back | Number of rows: 26 | Number of columns: 3









				Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden takia valmis osallistumaan aktiivisesti?









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Kyllä

		Ei

		En osaa sanoa



		Alkoholihaittojen ja huumeiden käytön ehkäisy

		m

		m

		m



		Alueiden kehityserojen tasoittaminen

		m

		m

		m



		Eläkeläisten olojen parantaminen

		m

		m

		m



		Talouden globalisaation vähentäminen

		m

		m

		m



		Kamppailu ilmastonmuutoksen hillitsemiseksi

		m

		m

		m



		Kehitysmaiden olojen parantaminen, kehitysyhteistyö

		m

		m

		m



		Pakolaisten ja turvapaikan hakijoiden olojen parantaminen

		m

		m

		m



		Köyhien olojen parantaminen

		m

		m

		m



		Lasten ja lapsiperheiden olojen parantaminen

		m

		m

		m



		Toiminta luonnonsuojelun puolesta

		m

		m

		m



		Maanpuolustuksen tukeminen

		m

		m

		m



		Naisten ja miesten tasa-arvon kehittäminen

		m

		m

		m



		Sosiaalinen eriarvoisuuden vähentäminen ja tuloerojen kaventaminen

		m

		m

		m



		Nuorten ja opiskelijoiden olojen parantaminen

		m

		m

		m



		Palkansaajien asema parantaminen

		m

		m

		m



		Verotuksen keventäminen

		m

		m

		m



		Katujen turvallisuuden parantaminen, rikosten ehkäisy

		m

		m

		m



		Maahanmuuton vastustaminen

		m

		m

		m



		Vanhusten olojen parantaminen

		m

		m

		m



		Yrittäjien asema parantaminen

		m

		m

		m



		Rasismin vastustaminen

		m

		m

		m



		Vähemmistöjen aseman parantaminen

		m

		m

		m



		Enemmistön oikeuksien suojeleminen

		m

		m

		m



		Sananvapauden turvaaminen

		m

		m

		m



		Kuluttamisen vähentäminen

		m

		m

		m



		Korona-viruksesta aiheutuvien taloudellisten ja sosiaalisten ongelmien ratkaisu

		m

		m

		m













				Q010 - VBM: Asiat ja tavoitteet, jotka saisivat osallistumaan

		Matrix









				Not back | Number of rows: 18 | Number of columns: 3









				Seuraavassa on erilaisia yhteiskunnallisia ja poliittisia luonnehdintoja, joita erilaiset kansalaisliikkeet saattavat tavoitella. 



Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Kyllä

		Ei

		En osaa sanoa



		Puolustaa vapaakauppaa, avointa maailmantaloutta ja globalisaatiota

		m

		m

		m



		Suhtautuu kielteisesti avoimeen maailmantalouteen, kannattaa kotimaista tuotannon suojelemista torjumalla ulkopuolista kilpailua

		m

		m

		m



		Tavoittelee EU:n yhteistyön syventämistä, on EU-myönteinen

		m

		m

		m



		On kansallismielinen ja vastustaa Suomen EU-jäsenyyttä

		m

		m

		m



		On kapitalismia vastustava, kannattaa talouden uusjakoa, sosiaalietuuksien lisäämistä ja hyväosaisten verottamista

		m

		m

		m



		Ajaa sääntelyn purkamista, tavoittelee talouden ja työelämän säännösten vähentämistä

		m

		m

		m



		Kyseenalaistaa ilmastomuutoksen, korostaa ilmaston lämpenemisen hyötyjä

		m

		m

		m



		Tavoittelee ilmastonmuutoksen hillitsemistä poliittisin ja taloudellisin keinoin sekä rajoituksin

		m

		m

		m



		Vaatii valtiota tiukasti ohjaamaan yrityksiä ja sääntelemään markkinoita

		m

		m

		m



		Puolustaa maahanmuuton lisäämistä, puolustaa monikulttuurisuutta

		m

		m

		m



		On maahanmuuttokriittinen, suhtautuu varauksellisesti maahanmuuton lisäämiseen

		m

		m

		m



		Tavoittelee yhteiskuntaa, jossa asiantuntijat käyttävät valtaa, määrittävät tärkeät päätökset

		m

		m

		m



		Pitää ihmisoikeuksien toteutumista ehdottomina, tärkeimpinä asioina, kaikissa oloissa

		m

		m

		m



		Korostaa yhdenvertaisuutta, kaikille maassa asuville ja oleskeleville järjestettävä riittävä toimeentulo

		m

		m

		m



		Korostaa yhteiskunnan uudistumiskykyä, tukee rohkeita avauksia ja kokeiluja tulevaisuutta ennakoiden

		m

		m

		m



		Korostaa toimintaa vastavoimana ääriliikkeille

		m

		m

		m



		Keskittyy kriisien torjuntaan ja niistä selviytymiseen (esim. korona)

		m

		m

		m



		Keskittyy naapuriavun ja lähimmäisten auttamiseen

		m

		m

		m













				Q011 - VBN: Mitkä puolueet tarjoavat kansalaisille hyvät mahdollisuudet osallistua, toimia ja vaikuttaa

		Multi coded









				Not back | Min = 1









				Mitkä kaikki puolueet tarjoavat kansalaisille hyvät mahdollisuudet osallistua, toimia ja vaikuttaa?









				Normal









				1

		Kansallinen Kokoomus - KOK



		2

		Kristillisdemokraatit – KD



		3

		Liike Nyt



		4

		Perussuomalaiset - PS



		5

		Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP



		6

		Suomen Keskusta - KESK



		7

		Suomen Sosialidemokraattinen puolue - SDP



		8

		Vasemmistoliitto - VAS



		9

		Vihreä Liitto - VIHR



		10

		Joku muu puolue tai ryhmittymä



		11

		Ei mikään *Fixed *Exclusive



		999

		En osaa sanoa *Fixed *Exclusive













				Q012 - VBP: Puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat

		Matrix









				Not back | Number of rows: 12 | Number of columns: 5









				Seuraavassa joukko puoluetoimintaa koskevia luonnehdintoja. Millä tavoin ne vastaavat henkilökohtaisia näkemyksiäsi puoluetoiminnasta yleensä?



Puoluetoiminta on...

 









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Vastaa näkemystäni täysin

		Vastaa jossain määrin näkemystäni

		Ei juurikaan vastaa näkemystäni

		Ei vastaa mitenkään näkemystäni

		Ei osaa sanoa



		Kansalaisten vaikutusmahdollisuuksien toimiva väylä

		m

		m

		m

		m

		m



		Näennäisdemokraattinen päätöksentekojärjestelmä

		m

		m

		m

		m

		m



		Kehittynyt viime vuosina parempaan suuntaan

		m

		m

		m

		m

		m



		Etääntynyt kansalaisista ja heidän tarpeistaan

		m

		m

		m

		m

		m



		Tulisi parantaa yhteydenpitoa kannattajiin ja vahvistaa keskustelua kansalaisten kanssa

		m

		m

		m

		m

		m



		Toimii tehokkaasti ja aikaansaavasti

		m

		m

		m

		m

		m



		Toimintatavoiltaan vanhakantaisia

		m

		m

		m

		m

		m



		Juoksee liiaksi kansalaisten mielipiteiden perässä

		m

		m

		m

		m

		m



		Toimii oikeudenmukaisesti ja tasa-arvoisesti

		m

		m

		m

		m

		m



		Menettänyt vallan virkamiehille

		m

		m

		m

		m

		m



		Toimi vastuuntuntoisesti

		m

		m

		m

		m

		m



		Toimii liian johtajavaltaisesti

		m

		m

		m

		m

		m













				Q013 - VBQ: Yhteiskuntaa koskevat väittämät

		Matrix









				Not back | Number of rows: 8 | Number of columns: 5









				Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa tai eri mieltä väittämien kanssa?









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Täysin samaa mieltä

		Jokseenkin samaa mieltä

		Jokseenkin eri mieltä

		Täysin eri mieltä

		Ei osaa sanoa



		Puolueiden kautta kansalaisten mielipiteet tulevat päätöksenteossa huomioon otetuiksi

		m

		m

		m

		m

		m



		Poliitikot ajattelevat omia etujaan ja vähät välittävät kansalaisten tarpeista

		m

		m

		m

		m

		m



		Päättäjiä syyllistetään suotta päätöksistä, joita he tiukoissa tilanteissa ja ristiriitaisten odotusten vallitessa joutuvat tekemään

		m

		m

		m

		m

		m



		Tärkeät kysymykset pitää entistä useammin päättää kansanäänestyksellä

		m

		m

		m

		m

		m



		Päättäjien tulee ottaa päätöksenteossa huomioon kansalaisten näkemyksiä nettiäänestyksillä tai mielipidekyselyillä

		m

		m

		m

		m

		m



		Kansalaisten vaikutusmahdollisuuksien lisääminen kansanäänestyksin tuottaisi helposti huonoja ja lyhytjänteisiä päätöksiä

		m

		m

		m

		m

		m



		Yhden asian liikkeet ovat hyvä vaihtoehto perinteisille puolueille

		m

		m

		m

		m

		m



		Yhden asian liikkeet eivät voi olla vaihtoehto puolueille, koska eivät ota kantaa laajemmin yhteiskunnallisiin asioihin

		m

		m

		m

		m

		m













				Q014 - VBR: Muutokset koronaviruspandemian jälkeen

		Matrix









				Not back | Number of rows: 6 | Number of columns: 4









				Koronaviruspandemia on aiheuttanut ja aiheuttaa monenlaisia ongelmia ja hankaluuksia yhteiskunnassa. 



Mitä arvioit tapahtuvan sen jälkeen, kun yhteiskuntaa aletaan avaamaan uudelleen ja pahimmat terveysongelmat on ohitettu?









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Lisääntyy

		Vähentyy

		Ei muutosta

		En osaa sanoa



		Ihmisen halu osallistua poliittiseen toimintaan

		m

		m

		m

		m



		Yhteiskuntaryhmien väliset jännitteet ja ristiriidat taloudellisissa ja sosiaalisissa kysymyksissä 

		m

		m

		m

		m



		Yhteishenki taloudellisten ja sosiaalisten ongelmien ratkaisemisessa

		m

		m

		m

		m



		Halu omaehtoisesti lahjoittaa rahaa tai muuta apua tarvitseville

		m

		m

		m

		m



		Kansalaisten seuranta ja valvonta

		m

		m

		m

		m



		Tieteen ja asiantuntijuuden merkitys

		m

		m

		m

		m













				Q015 - VBS: Luottamuksen muuttuminen eri toimijoihin

		Matrix









				Not back | Number of rows: 14 | Number of columns: 5









				Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Erittäin paljon

		Melko paljon

		En kovinkaan paljon

		En lainkaan

		En osaa sanoa



		Yhdistyneet kansakunnat YK

		m

		m

		m

		m

		m



		Euroopan unioni EU

		m

		m

		m

		m

		m



		Eduskunta

		m

		m

		m

		m

		m



		Hallitus

		m

		m

		m

		m

		m



		Tasavallan presidentti

		m

		m

		m

		m

		m



		Oman kotikuntasi päättäjät

		m

		m

		m

		m

		m



		Viranomaiset

		m

		m

		m

		m

		m



		Kansalaiset

		m

		m

		m

		m

		m



		Ammattiyhdistysliike

		m

		m

		m

		m

		m



		Asiantuntijat

		m

		m

		m

		m

		m



		Yritykset

		m

		m

		m

		m

		m



		Puolueet

		m

		m

		m

		m

		m



		Tiedotusvälineet, media

		m

		m

		m

		m

		m



		Pääministeri

		m

		m

		m

		m

		m













				Q016 - VBT: Eri toimijoiden yhteiskunnallisen vaikutusvallan lisääminen tai vähentäminen

		Matrix









				Not back | Number of rows: 14 | Number of columns: 4









				Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa...









				Rows: Random | Columns: Normal









				Rendered as Dynamic Grid









				

		Lisätä

		Säilyttää ennallaan

		Vähentää

		En osaa sanoa



		Yhdistyneet kansakunnat YK

		m

		m

		m

		m



		Euroopan unioni EU

		m

		m

		m

		m



		Eduskunta

		m

		m

		m

		m



		Hallitus

		m

		m

		m

		m



		Tasavallan presidentti

		m

		m

		m

		m



		Oman kotikuntasi päättäjät

		m

		m

		m

		m



		Viranomaiset

		m

		m

		m

		m



		Kansalaiset

		m

		m

		m

		m



		Ammattiyhdistysliike

		m

		m

		m

		m



		Asiantuntijat

		m

		m

		m

		m



		Yritykset

		m

		m

		m

		m



		Puolueet

		m

		m

		m

		m



		Tiedotusvälineet, media

		m

		m

		m

		m



		Pääministeri

		m

		m

		m

		m













				Q017 - VBV: Puoluekannatus

		Single coded









				Not back









				Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, niin minkä puolueen tai muun ryhmittymän ehdokasta äänestäisit?









				Normal









				1

		Kansallinen Kokoomus - KOK



		2

		Kristillisdemokraatit – KD



		3

		Liike Nyt



		4

		Perussuomalaiset - PS



		5

		Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP



		6

		Suomen Keskusta - KESK



		7

		Suomen Sosialidemokraattinen puolue - SDP



		8

		Vasemmistoliitto - VAS



		9

		Vihreä Liitto - VIHR



		10

		Joku muu puolue tai ryhmittymä



		11

		En äänestäisi



		12

		En halua sanoa



		999

		En osaa sanoa *Fixed *Exclusive













						B002 - BBC: Gallup Forum taustat - suppeat

		Begin block





















						B003 - BBB: Gallup Forum taustat - suppeat

		Begin block





















				Q018 - qlib03_marital1: Siviilisääty

		Single coded









				Oletko...









				Normal









				1

		Naimaton



		2

		Avoliitossa



		3

		Naimisissa



		4

		Rekisteröidyssä parisuhteessa



		5

		Leski



		6

		Eronnut



		7

		Asumuserossa



		8

		Muu













				Q019 - qlib04_marital2: Elämänvaihe

		Single coded









				Mikä seuraavista elämänvaiheista kuvaa parhaiten tilannettasi?









				Normal









				1

		Asun kotona vanhempien luona



		2

		Asun yksin



		3

		Asun kaksin puolison kanssa



		4

		Asun puolison ja lasten kanssa



		5

		Olen yksinhuoltaja



		6

		Muu



		7

		En halua sanoa













				Q020 - qlib14_edu1: Koulutus

		Single coded









				Mikä on koulutuksesi?









				Normal









				1

		Perus-, kansa- tai keskikoulu



		2

		Ammatillinen perustutkinto, ammattikoulu



		3

		Ylioppilas



		4

		Opistoasteen ammatillinen tutkinto



		5

		Ylempi opistoasteen tutkinto, ammattikorkeakoulututkinto, alempi yliopiston tai korkeakoulun akateeminen tutkinto



		6

		Yliopiston ja korkeakoulun ylempi akateeminen tutkinto tai korkeampi



		7

		Muu













				Q021 - qlib16_househincome: Talouden tulot

		Single coded









				Mitkä ovat taloutesi yhteenlasketut vuositulot veroja vähentämättä?









				Normal









				1

		Alle 20.000 euroa



		2

		20.001 - 35.000 euroa



		3

		35.001 - 50.000 euroa



		4

		50.001 - 85.000 euroa



		5

		85.001 - 100.000 euroa



		6

		Yli 100.000 euroa



		7

		Ei vastausta *Fixed *Exclusive



		8

		En osaa sanoa *Fixed *Exclusive













				Q022 - qlib18_work1: Ammattiryhmä

		Single coded









				Mikä seuraavista vastaa parhaiten ammattiryhmääsi tai tilannettasi?









				Normal









				1

		Johtavassa asemassa toisen palveluksessa



		2

		Ylempi toimihenkilö



		3

		Alempi toimihenkilö



		4

		Työntekijä



		5

		Yrittäjä tai yksityinen ammatinharjoittaja



		6

		Maatalousyrittäjä



		7

		Työtön



		8

		Koululainen tai opiskelija



		9

		Eläkeläinen



		10

		Kotiäiti tai koti-isä



		11

		Muu



		12

		En osaa sanoa













						B003 - BBB: Gallup Forum taustat - suppeat

		End block





















						B002 - BBC: Gallup Forum taustat - suppeat

		End block
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SUKUPUOLI
Nainen

Mies
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KOULUTUS (N=3795)
Peruskoulutus
Muu koulutus
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ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu

Muu kaupunki
Maaseutu

TALOUDEN RAHATILANNE (N=3521)
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Joutuu tinkimään lähes kaikesta

Total 2020 (n=3832)

5
21

12
35

8
11

7

12
32

27
28

1

13
3

2
14

3
9

16
6

9
1

5
5

15

10
2

12
19

58

0% 20% 40% 60%

KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA
Aktiivivaikuttaja

Järjestö- ja vapaaehtoistoimija 
Lähiyhteisön puolustaja

Kevytvaikuttaja
Passiivinen kriitikko

En osaa sanoa
AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ

Yli kolmessa
2-3 yhteisössä

Yhdessä
Ei yhdessäkään

Ei osaa sanoa
ÄÄNESTÄISI (JOS EDUSKUNTAVAALIT NYT) 

Kansallinen Kokoomus - KOK Kristillisdemokraatit – 
KD

Liike Nyt
Perussuomalaiset - PS

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP
Suomen Keskusta - KESK

Suomen Sosialidemokraattinen puolue - SDP 
Vasemmistoliitto - VAS

Vihreä Liitto - VIHR
Joku muu puolue tai ryhmittymä

En äänestäisi
En halua sanoa

En osaa sanoa
JONKIN PUOLUEEN JÄSENYYS (N=3742)

Olen tällä hetkellä
Olen tällä hetkellä, mutta harkitsen poisjäämistä 

Olen aiemmin ollut, en ole enää
En ole ollut, saatan mennä mukaan vastaisuudessa 

En ole ollut, en aio mennä

Total 2020 (n=3832)
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Aktiivinen osallistuminen 
yhteisöjen toimintaan: 
Nykytila ja tulevaisuus
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K2 Aktiivinen osallistuminen eri yhteisöjen toimintaan.
K3 Minkä yhteisöjen toimintaan voisi osallistua.
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30
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8

6

2

7

7
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5

5

4

4

3

3
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5
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Kaveriporukka, harrastepiiri
Facebook-ryhmä tai vastaava some-ryhmä

Urheiluseura tai liikuntajärjestö
Asukasyhdistys tai harrastejärjestö

Hyvätekeväisyys- tai avustusjärjestö
Seurakunta, uskonnollinen yhteisö

Puolueyhdistys
Luonnonsuojelu- tai ympäristöjärjestö

Kulttuurijärjestö
Maanpuolustus- tai reserviläisjärjestö

Sosiaali- ja terveysalan järjestö
Kansanedustajaehdokkaan tukiryhmä vaaleissa

Kunnallinen luottamustehtävä
Ihmisoikeus- tai rauhanjärjestö

Sivistysjärjestö
Paikallisen poliittisen vaikuttajan tukiryhmä vaaleissa

Yhden asian kansalaisliike
Joku muu, mikä?

En toimi aktiivisesti missään yhteisössä
En osaa sanoa

Voisi ajatella lähtevänsä mukaan

Osallistuu toimintaan aktiivisesti

1. Seuraavassa on lueteltu erilaisia yhteisöjä. Merkitse/valitse kaikki ne yhteisöt, joiden toimintaan osallistut aktiivisesti.

Total 2020 (n=3832)

2. Jos sinulla olisi mahdollisuus osallistua aktiivisesti erilaisten yhteisöjen toimintaa, niin mihin kaikkiin seuraavista voisit ajatella
lähteväsi mukaan? Valitse kaikki ajateltavissa olevat, vaikka olisit tai et olisi nyt mukana niiden toiminnassa.
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K2 Aktiivinen osallistuminen eri yhteisöjen toimintaan.
K3 Minkä yhteisöjen toimintaan voisi osallistua.
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6

6

5

4

3
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Luonnonsuojelu- tai ympäristöjärjestö

Hyvätekeväisyys- tai avustusjärjestö

Kulttuurijärjestö

Asukasyhdistys tai harrastejärjestö

Ihmisoikeus- tai rauhanjärjestö

Kunnallinen luottamustehtävä

Kaveriporukka, harrastepiiri

Urheiluseura tai liikuntajärjestö

Maanpuolustus- tai reserviläisjärjestö

Sosiaali- ja terveysalan järjestö

Sivistysjärjestö

Kansanedustajaehdokkaan tukiryhmä vaaleissa

Paikallisen poliittisen vaikuttajan tukiryhmä vaaleissa

Puolueyhdistys

Yhden asian kansalaisliike

Seurakunta, uskonnollinen yhteisö

Facebook-ryhmä tai vastaava some-ryhmä

'Voisi osallistua' miinus 'Osallistuu',
erotus %-yksikköinä

1. Seuraavassa on lueteltu erilaisia yhteisöjä. Merkitse/valitse kaikki ne yhteisöt, joiden toimintaan osallistut aktiivisesti.

Total 2020 (n=3832)

2. Jos sinulla olisi mahdollisuus osallistua aktiivisesti erilaisten yhteisöjen toimintaa, niin mihin kaikkiin seuraavista voisit ajatella
lähteväsi mukaan? Valitse kaikki ajateltavissa olevat, vaikka olisit tai et olisi nyt mukana niiden toiminnassa.
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Puolueet:
Osallistumisen esteet ja 
kiihokkeet
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K5 Onko tai onko ollut puolueen jäsen.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

Olen tällä hetkellä

Olen tällä hetkellä, 
mutta harkitsen 

poisjäämistä

Olen aiemmin ollut, en 
ole enää

En ole ollut, saatan 
mennä mukaan 
vastaisuudessa

En ole ollut, en aio 
mennä

En osaa sanoa

9
2

11

1857

2

Oletko nyt tai oletko aiemmin ollut jonkin puolueen jäsen?

%

Total 2020 (n=3832)
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K5 Onko tai onko ollut puolueen jäsen.
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1

1

2
2
1

2
2

1

1
1

2
1
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13

6
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9
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11

11
11
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36
25
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8
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16
16
19
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63
50

42
49
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65
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56
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55
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2

2
3

7
3
2
1
1
1

4
1
1

2
2
2

4
2
2
2
1
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Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Olen tällä hetkellä
Olen tällä hetkellä, mutta harkitsen poisjäämistä
Olen aiemmin ollut, en ole enää
En ole ollut, saatan mennä mukaan vastaisuudessa
En ole ollut, en aio mennä
En osaa sanoa

Oletko nyt tai oletko aiemmin ollut jonkin puolueen jäsen?
Total 2020 (n=3832)

9

33

10

6

3

12

14

7

7

10

23

13

16

7

2

5

2

2

1

10

13

2

1

1

3

1

11

13

12

13

8

12

14

24

13

13

15

11

17

11

5

18

22

22

20

12

21

14

17

22

28

18

18

23

30

9

57

25

52

58

75

52

46

37

54

42

42

54

41

50

84

2

1

2

2

2

1

1

2

3

6

1

1

3

2

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total 2020 (n=3832)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:

Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)

Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)

ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT):

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506)

Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)

Perussuomalaiset - PS (n=533)

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP (n=115)

Suomen Keskusta - KESK (n=333)

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605)

Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)

En äänestäisi (n=195)

Olen tällä hetkellä
Olen tällä hetkellä, mutta harkitsen poisjäämistä
Olen aiemmin ollut, en ole enää
En ole ollut, saatan mennä mukaan vastaisuudessa
En ole ollut, en aio mennä
En osaa sanoa

Oletko nyt tai oletko aiemmin ollut jonkin puolueen jäsen?
Total 2020 (n=3832)
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K6 Mikä ehkäisee osallistumasta puolueiden toimintaan.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

26

17

17

14

18

14

14

13

15

13

7

7

27

29

28

25

22

24

26

23

23

20

10

11

10

15

16

19

15

15

12

16

12

14

26

11

20

22

22

23

22

23

24

26

23

21

14

14

16

17

17

19

23

24

24

22

28

32

43

58

2,71 (+17)

2,54 (+7)

2,53 (+6)

2,41 (-3)

2,40 (-6)

2,34 (-9)

2,34 (-8)

2,31 (-12)

2,28 (-13)

2,17 (-20)

1,74 (-40)

1,62 (-55)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Minulla on paljon muuta parempaa tekemistä

Ovat liian yksipuolisesti tietynlaisten ihmisten järjestöjä

Eivät tarjoa kiinnostavaa toimintaa

Toimintatavat ja sisältö vanhanaikaisia

Eivät aja minulle ja kaltaisillesi ihmisille tärkeitä asioita

Eivät tarjoa minulle mitään käytännön hyötyä

En tunne riittävästi niiden toimintaa

En pysty vaikuttamaan toimintaan

Mukaan menosta leimautuisi poliittisesti liiaksi

Kukaan ei ole pyytänyt tai tarjonnut tilaisuutta lähteä mukaan

Paikkakunnalla ei ole tietääkseni toimintaa

Sairaus, vamma tai varattomuus estää

Ehkäisee paljon (4) Ehkäisee melko paljon (3) En osaa sanoa Ei ehkäise kovin paljon (2) Ei ehkäise lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi jonkin puolueen tai puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. &
(netto-
%-yks.)
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K6 Mikä ehkäisee osallistumasta puolueiden toimintaan.
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18

18

18

19

20

17

20

18

15

20

18

13

17

18

17

14

16

19

19

24

22

21

22

25

22

25

23

20

18

20

23

20

22

22

21

18

20

22

23

26

15

18

12

16

14

15

16

15

15

21

13

11

14

15

17

14

13

15

19

19

22

21

24

25

26

23

23

20

20

19

23

27

22

23

22

22

24

22

21

14

23

22

24

15

19

20

17

27

32

19

23

30

25

22

24

31

26

21

18

18

2,40 (-6)

+0,03 (-4)
-0,02 (-8)

+0,17 (+4)
+0,10 (-3)
+0,05 (-2)
+0,16 (+3)
-0,05 (-9)
-0,21 (-19)

+0,14 (+3)
±0,00 (-6)
-0,22 (-23)

-0,03 (-7)
+0,03 (-5)
-0,03 (-8)

-0,22 (-22)
-0,09 (-13)
+0,06 (-2)
+0,13 (+3)
+0,28 (+18)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Ehkäisee paljon (4) Ehkäisee melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei ehkäise kovin paljon (2) Ei ehkäise lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi 
jonkin puolueen tai puolueiden toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Eivät aja minulle ja kaltaisillesi ihmisille tärkeitä asioita

18

20
17
20

16
30

19

18
17
16
20

16
20

16
22

14
16
16
15
16

28

19
17
19
18

22

18
21

25
23

30
15

21
23

22
20

19
24
35
24

17
21
20

16
18

26

19
23
23

22

15

6
9

13
12

13
27

7
12
15

22

12
10

7
9

15
14

12
11

11
24

6
10
7

20

22

18
23

24
26

16
18

22
24
25

19

25
24

29
24

30
20
24

22
24

14

17
23
27

22

23

38
30

18
23

12
20

31
24
22
19

28
22

13
21
23

28
27

36
31

8

39
27
24

19

2,40 (-6)

-0,19 (-19)
-0,13 (-15)
+0,16 (+4)
-0,05 (-11)
+0,48 (+32)
+0,06 (-4)

-0,11 (-13)
-0,02 (-8)
-0,02 (-8)
+0,13 (+2)

-0,14 (-18)
+0,07 (-2)
+0,18 (+9)
+0,10 (+0)
-0,13 (-22)
-0,11 (-11)
-0,12 (-15)
-0,29 (-27)
-0,17 (-20)
+0,57 (+32)

-0,21 (-18)
-0,06 (-9)
-0,02 (-10)
+0,07 (-2)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö-ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Ehkäisee paljon (4) Ehkäisee melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei ehkäise kovin paljon (2) Ei ehkäise lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi 
jonkin puolueen tai puolueiden toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Eivät aja minulle ja kaltaisillesi ihmisille tärkeitä asioita

14



K6 Mikä ehkäisee osallistumasta puolueiden toimintaan.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

14

14

14

12

19

15

17

15

10

15

14

12

15

14

14

12

12

16

14

20

24

24

24

32

29

26

28

22

15

23

26

20

23

25

22

20

23

23

28

26

15

18

13

15

14

16

15

14

16

21

12

11

13

16

14

15

14

14

19

20

23

23

24

29

25

25

20

22

21

20

25

26

23

23

25

18

25

23

20

17

24

22

25

12

14

18

19

28

37

21

23

31

25

22

25

35

26

24

19

17

2,34 (-9)

+0,02 (-7)
-0,02 (-10)

+0,18 (+3)
+0,27 (+9)
+0,10 (-2)
+0,17 (+6)
-0,08 (-14)
-0,36 (-33)

+0,07 (-3)
+0,02 (-7)
-0,18 (-24)

-0,02 (-10)
+0,03 (-6)
-0,05 (-14)

-0,22 (-20)
-0,09 (-16)
+0,03 (-8)
+0,11 (+2)
+0,27 (+12)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Ehkäisee paljon (4) Ehkäisee melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei ehkäise kovin paljon (2) Ei ehkäise lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi 
jonkin puolueen tai puolueiden toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Eivät tarjoa minulle mitään käytännön hyötyä

14

8
10

15
13

29
22

10
13
14
18

16
17
18

14
14

11
12
9
8

25

9
10
8

19

24

17
21

34
25

28
20

18
27
25
22

25
24

33
27

16
19

25
16
22

28

17
22
24

26

15

5
10

11
12

14
27

8
12
14

22

12
6

9
11

14
11

13
14

12
23

6
10
10

18

23

24
27

24
27

16
12

28
24
24

19

23
29

28
25

36
28

21
23

30
14

24
31
32

19

24

46
33

15
23

13
19

36
24
22
20

25
24

13
23
20

30
28

38
27

9

45
28
26

18

2,34 (-9)

-0,48 (-45)
-0,27 (-30)
+0,22 (+10)
-0,01 (-11)
+0,51 (+28)
+0,28 (+11)

-0,33 (-37)
-0,01 (-8)
+0,02 (-7)
+0,14 (+0)

+0,01 (-8)
+0,03 (-12)
+0,27 (+10)
+0,03 (-6)
-0,06 (-26)
-0,21 (-28)
-0,10 (-12)
-0,37 (-35)
-0,21 (-27)
+0,56 (+30)

-0,45 (-43)
-0,20 (-28)
-0,18 (-26)
+0,21 (+7)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Ehkäisee paljon (4) Ehkäisee melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei ehkäise kovin paljon (2) Ei ehkäise lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi 
jonkin puolueen tai puolueiden toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Eivät tarjoa minulle mitään käytännön hyötyä

15



K6 Mikä ehkäisee osallistumasta puolueiden toimintaan.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

14

18

10

22

17

15

14

10

10

17

14

10

15

14

14

12

12

14

17

18

26

27

24

35

38

27

26

22

16

24

29

20

28

27

22

17

25

27

27

25

12

14

11

11

9

13

11

13

15

19

9

9

10

12

14

12

11

12

15

19

24

22

26

21

24

27

26

25

21

20

25

28

25

23

23

28

25

21

25

18

24

19

30

11

12

18

23

30

38

20

24

33

22

24

27

31

28

24

16

19

2,34 (-8)

+0,17 (+5)
-0,18 (-21)

+0,42 (+25)
+0,33 (+20)
+0,11 (-3)
±0,00 (-9)
-0,18 (-22)
-0,38 (-34)

+0,12 (+1)
+0,01 (-6)
-0,26 (-31)

+0,05 (-4)
+0,01 (-7)
-0,07 (-14)

-0,23 (-30)
-0,11 (-16)
+0,02 (-4)
+0,18 (+2)
+0,18 (+6)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Ehkäisee paljon (4) Ehkäisee melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei ehkäise kovin paljon (2) Ei ehkäise lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi 
jonkin puolueen tai puolueiden toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

En tunne riittävästi niiden toimintaa

14

9
12
12
15

20
19

10
14
13
17

11
17
15

12
9
11
14

11
14

20

10
9
12

17

26

20
23

32
30

28
17

28
27
28
23

24
25

35
26

20
27

31
23

28
22

22
22

35
25

12

4
8

10
8

11
23

5
10
12
17

10
5

4
9

12
10

9
8

9
21

4
7

6
16

24

23
27

26
25

21
15

21
25

26
21

25
25

28
27

29
18

23
31

27
16

20
29

31
21

24

44
30

19
22
20

25

36
24
22
22

31
29

18
25

30
34

23
26

21
20

44
33

17
22

2,34 (-8)

-0,40 (-38)
-0,16 (-22)
+0,07 (-1)
+0,07 (-2)
+0,19 (+7)
+0,05 (-4)

-0,21 (-19)
+0,01 (-8)
+0,02 (-7)
+0,07 (-4)

-0,18 (-21)
-0,03 (-12)
+0,15 (+4)
-0,06 (-13)
-0,25 (-30)
-0,19 (-15)
+0,05 (-1)
-0,13 (-23)
+0,05 (-5)
+0,19 (+5)

-0,36 (-32)
-0,25 (-30)
+0,10 (-0)
+0,10 (-1)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Ehkäisee paljon (4) Ehkäisee melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei ehkäise kovin paljon (2) Ei ehkäise lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi 
jonkin puolueen tai puolueiden toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

En tunne riittävästi niiden toimintaa

16



K6 Mikä ehkäisee osallistumasta puolueiden toimintaan.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

17

17

18

15

15

16

20

20

17

17

17

19

18

16

19

17

17

18

18

20

29

29

28

30

33

30

31

26

25

25

31

28

30

29

27

26

28

30

29

26

15

18

12

17

12

18

14

14

15

23

11

10

12

16

16

13

14

15

19

22

22

19

24

27

23

25

20

20

19

19

23

24

21

22

22

23

23

21

18

17

17

16

19

12

16

11

14

20

24

16

17

19

19

17

17

21

19

17

15

14

2,54 (+7)

+0,04 (+11)
-0,03 (+3)

+0,05 (+7)
+0,01 (+10)
+0,08 (+10)
+0,14 (+17)
±0,00 (+6)
-0,13 (-1)

+0,01 (+6)
+0,01 (+9)
-0,02 (+4)

-0,01 (+8)
±0,00 (+7)
+0,02 (+7)

-0,09 (-1)
-0,04 (+3)
+0,03 (+10)
+0,07 (+13)
+0,13 (+15)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Ehkäisee paljon (4) Ehkäisee melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei ehkäise kovin paljon (2) Ei ehkäise lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi 
jonkin puolueen tai puolueiden toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Ovat liian yksipuolisesti tietynlaisten ihmisten järjestöjä

17

18
15
18
17

24
22

14
18

15
21

20
20
20

17
13
16
14
15
13

25

13
14

12
21

29

23
31

34
31

30
18

30
30

29
27

29
25

35
26

22
26
30

24
33

29

20
30

31
30

15

6
9

11
12

17
28

6
12

15
22

10
15

8
11

12
12

13
12

12
25

6
8

9
19

22

21
23

20
25

17
15

21
24
25

16

22
24

27
26

32
27
24

24
23

12

25
27
31

17

17

32
22

16
15
12

17

28
17
16
15

19
16

11
21
22
19
19

25
19

10

36
20
17
13

2,54 (+7)

-0,25 (-11)
-0,10 (+1)
+0,08 (+16)
+0,03 (+8)
+0,25 (+25)
+0,07 (+8)

-0,21 (-5)
+0,01 (+7)
-0,04 (+2)
+0,15 (+18)

+0,01 (+8)
+0,03 (+4)
+0,13 (+16)
-0,11 (-4)
-0,25 (-18)
-0,10 (-5)
-0,08 (+2)
-0,22 (-10)
-0,09 (+4)
+0,37 (+32)

-0,44 (-29)
-0,12 (-3)
-0,13 (-6)
+0,19 (+21)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Ehkäisee paljon (4) Ehkäisee melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei ehkäise kovin paljon (2) Ei ehkäise lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät ehkäisevät mielestäsi osallistumistasi 
jonkin puolueen tai puolueiden toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Ovat liian yksipuolisesti tietynlaisten ihmisten järjestöjä

17



K7 Mikä lisäisi halua osallistua puolueiden toimintaan.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

16

15

12

13

9

8

9

11

10

8

7

6

5

6

4

5

5

43

38

40

30

32

32

29

27

28

24

23

22

19

18

15

14

12

7

8

8

9

7

9

10

9

8

10

8

10

8

7

13

8

8

22

24

25

26

30

30

28

29

28

29

30

30

32

31

26

25

18

12

15

15

21

21

21

24

25

26

30

32

32

36

38

41

48

57

2,68 (+26)

2,57 (+14)

2,54 (+13)

2,39 (-4)

2,32 (-9)

2,30 (-11)

2,26 (-13)

2,26 (-16)

2,24 (-16)

2,12 (-26)

2,06 (-32)

2,03 (-34)

1,93 (-44)

1,92 (-45)

1,80 (-47)

1,75 (-54)

1,61 (-59)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mahdollisuus vaikuttaa omaan asuin- ja lähiympäristöön

Mahdollisuus vaikuttaa laajemmin yhteiskunnalliseen kehitykseen

Mahdollisuus oppia uutta kiinnostavissa asioissa

Jos puolueet kertoisivat selkeämmin mitä asioita ne ajavat

Mahdollisuus saada uusia ystäviä ja mukavaa toimintaa

Mahdollisuus osallistua vapaaehtoistyöhön, auttaa muita ihmisiä

Saavuttaa paremmin itselle asettamiasi tavoitteita

Mahdollisuus seurata sähköisistä kanavista, miten poliitikot pitävät lupauksensa

Saavuttaa itselle jotain käytännön hyötyä

Jos pystyisin osallistumaan puolueen toimintaan suoraan esim. netin kautta

Mahdollisuus vaikuttaa netin ja somen kautta

Monet ystävät menisivät mukaan

Ystävien ja läheisten kehotukset mennä mukaan

Mahdollisuus tutustua vaikutusvaltaisiin ihmisiin

Mahdollisuus vaikuttaa ns. virtuaalipuolueessa (ns. epävirall. puolue somessa)

Mahdollisuus henkilökohtaisesti edetä politiikassa

Mahdollisuus löytää seurustelu- tai elämänkumppani

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. &
(netto-
%-yks.)

18



K7 Mikä lisäisi halua osallistua puolueiden toimintaan.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

12

13

12

18

15

14

12

11

9

11

13

13

15

12

11

14

11

13

11

12

40

41

39

40

49

44

43

37

34

35

42

45

43

40

38

38

41

42

41

32

8

8

7

10

7

9

7

7

7

12

6

4

5

8

8

8

6

7

10

13

25

23

27

24

21

22

25

27

28

24

26

24

24

25

25

24

27

23

22

26

15

15

15

9

9

11

13

19

22

18

13

15

14

15

17

15

16

15

16

17

2,54 (+13)

+0,03 (+16)
-0,03 (+9)

+0,20 (+25)
+0,19 (+33)
+0,12 (+24)
+0,04 (+17)
-0,11 (+2)
-0,21 (-7)

-0,09 (+5)
+0,04 (+16)
+0,04 (+19)

+0,07 (+20)
±0,00 (+13)
-0,07 (+6)

+0,02 (+13)
-0,04 (+9)
+0,03 (+17)
±0,00 (+16)
-0,09 (+1)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Mahdollisuus oppia uutta kiinnostavissa asioissa

12

24
18

11
12
9

6

23
14

11
7

13
13
14

10
8
13
14
18
21

5

24
12

21
8

40

45
46

37
47

35
20

45
45

38
35

44
37

44
38

31
45
42

43
43

25

45
38

52
36

8

4
3

7
5

8
14

2
5

8
12

4
2

3
6

14
6

5
6

5
14

3
5

3
9

25

15
23

31
27

26
24

20
23

28
26

24
31

32
29
35

22
25

22
23

25

19
30

20
27

15

12
11

13
10

22
36

10
13

16
19

14
17

7
17

12
14
13
11

9
31

10
15

4
20

2,54 (+13)

+0,30 (+42)
+0,19 (+31)
-0,04 (+3)
+0,09 (+22)
-0,21 (-5)
-0,59 (-34)

+0,28 (+37)
+0,11 (+25)
-0,07 (+5)
-0,20 (-3)

+0,05 (+19)
-0,06 (+3)
+0,12 (+18)
-0,10 (+2)
-0,12 (-7)
+0,05 (+20)
+0,07 (+18)
+0,17 (+28)
+0,26 (+33)
-0,48 (-25)

+0,30 (+39)
-0,04 (+5)
+0,39 (+50)
-0,20 (-3)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Mahdollisuus oppia uutta kiinnostavissa asioissa

20



K7 Mikä lisäisi halua osallistua puolueiden toimintaan.
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9

10

8

16

16

11

7

6

4

10

9

8

10

9

8

10

7

9

9

14

32

33

32

41

39

33

33

27

27

31

33

33

34

34

29

28

33

33

34

26

7

8

7

8

7

8

7

7

7

11

6

5

6

7

9

7

6

7

9

14

30

28

31

24

28

32

29

32

32

27

32

31

30

29

32

30

32

30

28

19

21

21

21

11

10

17

24

28

30

22

20

24

20

21

23

25

22

21

20

27

2,32 (-9)

+0,02 (-6)
-0,03 (-12)

+0,37 (+23)
+0,32 (+16)
+0,09 (-4)
-0,07 (-13)
-0,19 (-26)
-0,27 (-31)

+0,01 (-7)
+0,01 (-10)
-0,06 (-14)

+0,05 (-6)
+0,02 (-7)
-0,08 (-18)

-0,08 (-17)
-0,06 (-15)
±0,00 (-9)
+0,03 (-6)
-0,01 (-6)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Mahdollisuus saada uusia ystäviä ja mukavaa toimintaa

9

20
12
10
9
8

4

17
11
8

6

9
15

11
8

5
8
12

10
15

7

19
7

16
6

32

35
41

32
34

30
18

41
37

32
25

35
35

37
32

26
32

35
35

33
22

41
32

45
27

7

3
4

6
5

8
12

1
5

8
11

4
4

5
5

11
7

4
6

6
12

2
4

4
9

30

28
28

33
34

26
23

29
29

32
29

33
28
32

32
33

33
31
32
28

22

26
37

28
30

21

15
16

20
18

29
43

12
18
21

29

18
18
14

23
24
20
18
17
17

37

12
20

7
28

2,32 (-9)

+0,29 (+12)
+0,17 (+8)
+0,01 (-12)
+0,05 (-8)
-0,15 (-18)
-0,52 (-44)

+0,32 (+17)
+0,10 (-0)
-0,03 (-13)
-0,23 (-27)

+0,05 (-7)
+0,17 (+4)
+0,14 (+1)
-0,07 (-16)
-0,17 (-26)
-0,02 (-13)
+0,10 (-3)
+0,08 (-5)
+0,17 (+2)
-0,33 (-30)

+0,36 (+22)
-0,05 (-18)
+0,41 (+26)
-0,21 (-26)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Mahdollisuus saada uusia ystäviä ja mukavaa toimintaa

21



K7 Mikä lisäisi halua osallistua puolueiden toimintaan.
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10

9

11

19

17

13

11

6

2

13

9

7

12

10

8

8

8

10

11

17

28

28

29

39

39

36

35

23

13

28

30

24

28

29

27

23

26

30

31

29

8

8

7

9

7

8

8

6

7

10

6

5

5

8

8

8

6

7

9

13

28

27

29

23

26

27

28

31

31

24

29

31

27

29

28

27

31

27

25

20

26

28

24

10

11

16

19

33

47

24

25

33

27

24

29

34

29

26

23

22

2,24 (-16)

-0,04 (-18)
+0,04 (-14)

+0,48 (+24)
+0,43 (+19)
+0,25 (+6)
+0,17 (-1)
-0,22 (-36)
-0,56 (-63)

+0,10 (-7)
+0,01 (-15)
-0,18 (-33)

+0,02 (-15)
+0,04 (-13)
-0,10 (-22)

-0,18 (-30)
-0,11 (-27)
+0,02 (-13)
+0,09 (-6)
+0,22 (+3)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Saavuttaa itselle jotain käytännön hyötyä

10

18
10

15
9
12
8

13
11
10
8

9
14
16

13
6
6
10
6
13
13

13
7

16
8

28

21
26

37
31

29
21

25
29
32

26

29
27

34
37

22
25

26
25

28
30

25
25

38
27

8

3
4

7
5

8
12

2
5

7
12

4
5

5
6

12
7

5
5

6
11

3
5

5
9

28

34
31

26
31
26

18

30
30

29
24

29
31

33
24

39
31

32
32

31
16

30
33

30
26

26

24
30

16
23
25

41

30
24
22

30

29
23

12
19
20

32
28

32
22

30

29
31

11
30

2,24 (-16)

+0,10 (-20)
-0,08 (-25)
+0,30 (+10)
+0,03 (-14)
+0,07 (-9)
-0,27 (-29)

-0,03 (-22)
+0,05 (-14)
+0,07 (-10)
-0,10 (-20)

-0,06 (-21)
+0,11 (-12)
+0,34 (+5)
+0,24 (+7)
-0,07 (-31)
-0,19 (-32)
-0,05 (-24)
-0,19 (-33)
+0,09 (-12)
+0,04 (-3)

-0,03 (-23)
-0,17 (-32)
+0,37 (+13)
-0,09 (-21)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812)

Lähiyhteisön puolustaja (n=473)
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP (n=115) 
Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 
Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) 
En ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) 

En ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Saavuttaa itselle jotain käytännön hyötyä

22
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7

7

7

14

12

8

5

4

4

9

7

6

9

7

6

8

5

8

8

8

23

23

22

33

32

25

22

17

15

23

23

20

23

23

21

20

21

22

26

23

8

9

7

10

8

10

9

6

7

11

7

6

6

9

9

8

7

7

11

15

30

29

32

29

28

30

30

33

30

26

32

33

32

30

28

28

31

31

29

23

32

32

32

15

20

28

34

40

44

31

31

36

30

31

36

36

36

32

26

32

2,06 (-32)

±0,00 (-30)
-0,01 (-34)

+0,45 (+3)
+0,34 (-3)
+0,08 (-25)
-0,07 (-36)
-0,21 (-51)
-0,30 (-56)

+0,05 (-25)
±0,00 (-33)
-0,11 (-43)

+0,05 (-30)
+0,01 (-31)
-0,09 (-37)

-0,07 (-36)
-0,12 (-42)
+0,01 (-33)
+0,11 (-21)
+0,02 (-23)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Mahdollisuus vaikuttaa netin ja somen kautta

7

13
7
9
8
7

3

13
10
5
5

9
9
13

8
7

4
7
10
10
6

13
8
11

5

23

26
23
25
28

20
10

28
24

25
16

23
19

33
29

19
19

22
24

28
20

26
25

36
17

8

3
5

6
5

8
14

3
6

8
12

4
6

7
6

13
9

4
9

6
14

3
6

6
9

30

32
32

30
34

28
21

35
31

30
27

30
39

30
29
37

28
35

35
30

21

31
34

33
29

32

27
32
30

25
38

51

21
29

32
40

34
28

18
28
24

40
31

23
27

40

27
28

14
40

2,06 (-32)

+0,20 (-19)
+0,01 (-33)
+0,07 (-26)
+0,14 (-23)
-0,12 (-40)
-0,47 (-59)

+0,27 (-15)
+0,10 (-26)
-0,02 (-32)
-0,23 (-47)

+0,02 (-32)
+0,04 (-39)
+0,38 (-1)
+0,11 (-20)
+0,04 (-35)
-0,19 (-44)
±0,00 (-37)
+0,16 (-24)
+0,16 (-19)
-0,15 (-35)

+0,19 (-20)
+0,06 (-30)
+0,40 (-1)
-0,20 (-46)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Mahdollisuus vaikuttaa netin ja somen kautta

23



K7 Mikä lisäisi halua osallistua puolueiden toimintaan.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

11

11

12

15

12

12

13

9

8

12

11

9

12

11

10

11

9

12

12

13

27

26

28

31

36

28

26

24

21

25

28

24

29

27

24

23

25

28

29

21

9

10

7

11

9

10

9

7

8

13

7

7

7

9

10

8

7

8

11

17

29

27

30

29

28

29

27

30

28

25

30

32

29

28

28

29

31

28

26

27

25

26

23

14

15

21

25

30

35

25

24

28

22

25

28

29

28

24

22

22

2,26 (-16)

-0,03 (-17)
+0,04 (-14)

+0,27 (+4)
+0,24 (+5)
+0,08 (-10)
+0,03 (-14)
-0,12 (-26)
-0,24 (-35)

+0,02 (-13)
+0,03 (-14)
-0,10 (-26)

+0,08 (-10)
+0,01 (-15)
-0,08 (-23)

-0,10 (-25)
-0,09 (-24)
+0,04 (-12)
+0,10 (-7)
+0,03 (-15)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Mahdollisuus seurata sähköisistä kanavista, miten poliitikot 
pitävät lupauksensa

11

18
13

10
13
13

4

16
13

10
9

11
12
12
15

7
6
11
15
14

9

14
12

17
9

27

26
26
33
32

25
11

31
28

28
23

29
21

39
31

22
22

29
30
30

19

30
25

39
22

9

3
4

6
7

7
15

3
6

9
13

3
6

5
6

13
9

6
9

7
13

4
7

4
11

29

30
34

29
29

27
25

30
28
32

26

30
39

25
27

41
34

28
29

27
19

30
31

29
28

25

24
23
21
19

28
45

20
25
22

30

27
22
18

20
16

29
26

18
22

40

21
24

10
31

2,26 (-16)

+0,13 (-10)
+0,03 (-18)
+0,09 (-7)
+0,15 (-4)
-0,01 (-17)
-0,56 (-54)

+0,18 (-4)
+0,04 (-12)
+0,03 (-15)
-0,14 (-24)

-0,01 (-16)
-0,01 (-27)
+0,21 (+8)
+0,17 (-2)
-0,02 (-28)
-0,20 (-35)
+0,01 (-14)
+0,20 (-2)
+0,12 (-6)
-0,30 (-31)

+0,12 (-7)
+0,01 (-18)
+0,39 (+17)
-0,16 (-27)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Mahdollisuus seurata sähköisistä kanavista, miten poliitikot 
pitävät lupauksensa

24



K7 Mikä lisäisi halua osallistua puolueiden toimintaan.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

8

8

9

14

15

9

7

5

4

10

8

6

10

8

8

7

6

9

10

10

24

24

24

32

30

25

26

20

17

21

25

26

25

25

20

23

22

24

25

23

10

11

8

11

8

10

10

9

10

13

8

7

6

10

11

8

8

10

12

14

29

27

30

28

31

32

28

28

27

26

31

29

33

28

27

27

30

29

28

23

30

30

29

15

17

24

29

38

43

31

28

32

26

29

34

35

34

29

25

29

2,12 (-26)

-0,02 (-26)
+0,02 (-26)

+0,38 (+2)
+0,34 (-3)
+0,09 (-22)
+0,01 (-24)
-0,19 (-40)
-0,33 (-49)

-0,01 (-25)
+0,02 (-26)
-0,06 (-30)

+0,08 (-24)
+0,01 (-24)
-0,10 (-33)

-0,10 (-33)
-0,12 (-37)
+0,02 (-25)
+0,10 (-18)
+0,05 (-19)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Jos pystyisin osallistumaan puolueen toimintaan suoraan 
esim. netin kautta

8

15
10
9
9

7
4

14
10
7
6

9
12
12
10
6
5
8
12
13

4

14
7

15
5

24

26
23
26

30
21

11

26
25

25
20

24
21

39
29

21
20

23
25
27

19

25
27

37
19

10

3
5

6
8

9
16

3
7

9
14

5
8

6
8

12
12

6
8
6

11

4
7

5
11

29

28
30

33
31

29
22

31
29

31
26

29
30

32
28

37
29

31
35

29
22

32
30

30
27

30

28
32

26
23

34
47

25
28
29

34

32
30

11
24
24

35
32

21
25

43

25
28

12
37

2,12 (-26)

+0,17 (-15)
-0,02 (-30)
+0,07 (-24)
+0,16 (-14)
-0,10 (-34)
-0,46 (-54)

+0,18 (-16)
+0,08 (-21)
-0,02 (-28)
-0,15 (-35)

-0,02 (-29)
+0,04 (-26)
+0,44 (+9)
+0,16 (-13)
-0,02 (-34)
-0,18 (-39)
-0,03 (-31)
+0,18 (-18)
+0,18 (-14)
-0,29 (-41)

+0,17 (-18)
+0,02 (-25)
+0,45 (+9)
-0,21 (-41)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisäisi paljon (4) Lisäisi melko paljon (3) En osaa sanoa
Ei lisäisi kovin paljon (2) Ei lisäisi lainkaan (1)

Missä määrin seuraavat tekijät lisäisivät haluasi osallistua puolueiden 
toimintaan?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Jos pystyisin osallistumaan puolueen toimintaan suoraan 
esim. netin kautta

25



Aktiiviseen 
osallistumiseen 
kannustavat tärkeät asiat

6



K9 Asiat/teema, joiden vuoksi haluaisi osallistua.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

71
69

65
61
61

59
56

55
55
55

53
53
52
52

51
48
47

46
46

45
44

35
32

31
30

26

12
13

15
16
16

15
16
18
20

18
17
18

17
16
21

20
18
21

18
22

19
20
25
29

21
17

17
18

20
23
23

26
27
27

25
27

30
30

31
32

28
33

34
33

35
33

37
45

43
41

49
57

(+54)
(+51)
(+45)
(+38)
(+37)
(+33)
(+29)
(+29)
(+30)
(+27)
(+22)
(+23)
(+21)
(+20)
(+23)
(+15)
(+13)
(+14)
(+11)
(+12)
(+7)
(-10)
(-11)
(-10)
(-19)
(-31)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vanhusten olojen parantaminen
Sananvapauden turvaaminen
Köyhien olojen parantaminen

Eläkeläisten olojen parantaminen
Lasten ja lapsiperheiden olojen parantaminen

Toiminta luonnonsuojelun puolesta
Sosiaalinen eriarvoisuuden vähentäminen ja tuloerojen kaventaminen

Nuorten ja opiskelijoiden olojen parantaminen
Korona-viruksesta aiheutuvien taloudellisten ja sosiaalisten ongelmien ratkaisu

Katujen turvallisuuden parantaminen, rikosten ehkäisy
Rasismin vastustaminen

Alkoholihaittojen ja huumeiden käytön ehkäisy
Naisten ja miesten tasa-arvon kehittäminen

Kamppailu ilmastonmuutoksen hillitsemiseksi
Palkansaajien aseman parantaminen

Vähemmistöjen aseman parantaminen
Kuluttamisen vähentäminen

Alueiden kehityserojen tasoittaminen
Maanpuolustuksen tukeminen

Yrittäjien aseman parantaminen
Verotuksen keventäminen

Kehitysmaiden olojen parantaminen, kehitysyhteistyö
Enemmistön oikeuksien suojeleminen

Talouden globalisaation vähentäminen
Pakolaisten ja turvapaikan hakijoiden olojen parantaminen

Maahanmuuton vastustaminen

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden takia valmis osallistumaan 
aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

(netto-
%-yks.)

27



K9 Asiat/teema, joiden vuoksi haluaisi osallistua.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

52

57
48

56
53

47
46

54
55

46
54

60

59
53

45

55
53
52

51
43

16

18
14

13
14

15
20

13
18

19
15

11

13
16

18

14
14
15
20

22

32

25
39

31
33

38
34
33

27

35
32

29

28
31

36

31
33
32

29
35

52 (+20)

+4 (+31)
-4 (+9)

+4 (+26)
+1 (+20)
-5 (+9)
-6 (+12)
+2 (+21)
+2 (+27)

-6 (+11)
+1 (+22)
+8 (+32)

+7 (+30)
+1 (+21)
-7 (+9)

+3 (+25)
+1 (+20)
+0 (+20)
-2 (+21)
-9 (+9)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Kamppailu ilmastonmuutoksen hillitsemiseksi

52

64
62

45
59

36
34

68
55

51
43

51
48

47
30

42
43

65
76

87
36

59
53

59
49

16

8
14

13
14

18
18

11
14

14
21

12
10
14

12
17

19
14

11
6

20

14
12

10
18

32

28
24

42
27

46
48

21
31

35
36

36
41
39

59
41

37
22

13
7

44

27
35

30
33

52 (+20)

+12 (+37)
+10 (+38)
-7 (+3)
+7 (+31)
-16 (-10)
-18 (-14)

+16 (+47)
+3 (+25)
-1 (+16)
-9 (+8)

-1 (+15)
-4 (+7)
-5 (+7)
-23 (-29)
-11 (+0)
-9 (+6)
+12 (+43)
+23 (+63)
+35 (+80)
-16 (-7)

+7 (+32)
+0 (+17)
+7 (+29)
-3 (+15)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Kamppailu ilmastonmuutoksen hillitsemiseksi

28
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44

38
50

41
41

37
46

49
47

50
43

36

40
44

47

38
43

47
44
45

19

23
15

20
19

18
21
16
21

21
19

16

19
20
19

14
18

20
23
25

37

38
35

38
41

45
33

35
32

28
38

48

41
36
34

48
39

33
33
31

44 (+7)

-6 (-0)
+6 (+15)

-3 (+3)
-4 (-0)
-7 (-8)
+2 (+12)
+5 (+14)
+3 (+15)

+6 (+22)
-1 (+5)
-8 (-12)

-4 (-1)
+0 (+9)
+3 (+13)

-6 (-10)
-1 (+3)
+3 (+13)
+0 (+11)
+1 (+14)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Verotuksen keventäminen

44

41
44

57
39

61
43

46
47

43
41

63
42

49
65

30
41

37
23

26
46

49
41

47
43

19

16
17

15
19

15
19

16
17

19
24

11
17

15
14

20
19

20
18

17
20

15
17

16
21

37

43
39

28
42

24
38

38
36

38
35

26
41

36
21

50
39

43
59
57

34

36
42

37
36

44 (+7)

-3 (-2)
+0 (+5)
+13 (+29)
-5 (-3)
+17 (+37)
-1 (+5)

+2 (+8)
+3 (+11)
-1 (+5)
-3 (+6)

+19 (+37)
-2 (+0)
+5 (+13)
+21 (+43)
-14 (-20)
-3 (+2)
-7 (-5)
-21 (-36)
-18 (-31)
+2 (+13)

+5 (+13)
-3 (-0)
+3 (+10)
-1 (+7)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija(n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Verotuksen keventäminen

29
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55

49
60

49
47

52
53

58
62

60
55

44

50
56
57

49
55
56

53
55

18

23
14

20
16

17
19

18
18

19
18

17

19
17
19

18
16

19
21

25

27

28
26

31
37

31
28

24
20

21
27

40

31
27
25

33
29

25
27

20

55 (+27)

-5 (+21)
+5 (+34)

-5 (+18)
-7 (+11)
-3 (+20)
-2 (+25)
+3 (+34)
+7 (+42)

+5 (+39)
+0 (+28)
-11 (+4)

-5 (+19)
+1 (+29)
+2 (+32)

-6 (+16)
+0 (+26)
+2 (+31)
-2 (+26)
-0 (+34)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Katujen turvallisuuden parantaminen, rikosten ehkäisy

55

58
59
59

54
61

46

64
58

54
49

60
54

44
73

39
59
60

39
40

47

66
56

58
51

18

13
16
15

18
14

19

13
16

17
23

13
17

16
10

26
14
16

23
21

20

13
18
14

20

27

29
26
26

28
25

34

23
26

29
28

28
30

39
17

35
27
25

38
39

33

21
26
27

29

55 (+27)

+3 (+29)
+4 (+33)
+5 (+33)
-0 (+26)
+7 (+36)
-8 (+12)

+9 (+42)
+3 (+31)
-1 (+24)
-6 (+21)

+5 (+32)
-1 (+24)
-10 (+5)
+18 (+56)
-15 (+4)
+4 (+32)
+5 (+35)
-15 (+1)
-15 (+1)
-7 (+15)

+11 (+45)
+1 (+29)
+4 (+31)
-3 (+22)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Katujen turvallisuuden parantaminen, rikosten ehkäisy
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26

19
33

27
31

24
29

27
21

35
25

12

20
28
28

20
22

29
24

33

17

19
15

17
17

17
19

14
18

22
15

12

17
17
17

15
15

17
23

22

57

61
53

55
52

59
52

59
61

43
60

75

63
55
56

64
63

54
53

44

26 (-31)

-7 (-42)
+7 (-20)

+2 (-28)
+5 (-21)
-2 (-35)
+3 (-23)
+1 (-32)
-5 (-41)

+9 (-8)
-1 (-36)
-14 (-63)

-6 (-44)
+2 (-28)
+2 (-28)

-6 (-44)
-4 (-41)
+3 (-25)
-2 (-29)
+7 (-11)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Maahanmuuton vastustaminen

26

30
21

38
20

45
30

23
26
27
26

21
29

34
68

11
21

18
11
9

34

28
27
28

25

17

14
13

16
15

18
20

12
16
17
21

16
14

19
13

23
15

15
13

6
21

12
16
13
19

57

56
67

46
65

36
50

65
58
57

53

63
57

47
19

66
64

67
76

85
46

60
58

59
56

26 (-31)

+4 (-26)
-5 (-46)
+12 (-8)
-6 (-44)
+19 (+9)
+4 (-21)

-3 (-41)
-0 (-33)
+1 (-30)
+1 (-27)

-5 (-41)
+3 (-27)
+8 (-13)
+42 (+49)
-15 (-55)
-5 (-43)
-8 (-50)
-15 (-65)
-17 (-76)
+8 (-12)

+2 (-32)
+1 (-31)
+2 (-31)
-1 (-31)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473)
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Maahanmuuton vastustaminen

31
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71

73
68

59
57

62
67

80
86

72
71

67

68
70

74

63
72
74
75

69

12

13
12

15
16

15
13

9
9

14
11

13

12
12

13

15
11
11
13

17

17

14
20

26
27

23
20

11
6

14
18

20

20
18

14

22
17
15

13
14

71 (+54)

+2 (+59)
-2 (+48)

-12 (+33)
-14 (+29)
-9 (+39)
-4 (+47)
+9 (+69)
+15 (+80)

+1 (+57)
+1 (+53)
-4 (+47)

-3 (+48)
-0 (+53)
+3 (+60)

-7 (+42)
+1 (+54)
+3 (+59)
+4 (+62)
-2 (+55)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Vanhusten olojen parantaminen

71

75
78

67
73
72

60

81
76

66
65

71
68

57
75

50
73

82
75

65
59

83
72

69
69

12

9
8

12
11
12

15

7
9

13
16

9
12

11
9

20
11

6
12

15
16

7
11

11
13

17

16
14

22
16
16

25

11
15

21
18

20
20

32
16

30
15

11
13

20
25

10
17

20
18

71 (+54)

+4 (+59)
+8 (+65)
-4 (+45)
+2 (+57)
+2 (+57)
-11 (+34)

+11 (+70)
+5 (+62)
-5 (+44)
-5 (+47)

+0 (+51)
-2 (+49)
-13 (+26)
+4 (+59)
-21 (+20)
+3 (+58)
+12 (+71)
+5 (+63)
-5 (+45)
-11 (+34)

+12 (+73)
+2 (+56)
-1 (+49)
-2 (+51)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija(n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio muualla (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Vanhusten olojen parantaminen

32
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45

38
52

46
46

39
41

44
50

44
47

42

45
44
46

46
47

44
41

37

22

27
17

20
17

25
22
20

26

23
21

22

21
23
23

21
21

22
24

29

33

35
31

34
37
36
37
36

24

33
32

35

35
33
31

33
32

34
35
34

45 (+12)

-7 (+4)
+7 (+21)

+1 (+12)
+1 (+9)
-6 (+3)
-4 (+4)
-1 (+7)
+5 (+26)

-1 (+11)
+2 (+15)
-3 (+7)

-0 (+10)
-1 (+11)
+1 (+15)

+1 (+13)
+2 (+15)
-1 (+10)
-4 (+6)
-8 (+3)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Yrittäjien aseman parantaminen

45

58
54

45
43
45

35

61
51

43
34

65
47

56
55

44
58

39
27

38
35

62
50
50

39

22

15
19

17
24
20

21

16
19

21
29

15
18

10
14

15
18

24
28

23
21

16
20
19

24

33

27
27

38
33

35
43

23
30

36
38

21
34
35

31
41

24
37

46
39

44

21
30
31

37

45 (+12)

+13 (+31)
+9 (+27)
+0 (+7)
-2 (+10)
-0 (+10)
-10 (-8)

+16 (+38)
+6 (+21)
-2 (+8)
-11 (-4)

+20 (+44)
+2 (+13)
+11 (+21)
+10 (+24)
-1 (+3)
+13 (+34)
-6 (+2)
-18 (-19)
-7 (-1)
-10 (-9)

+17 (+41)
+5 (+20)
+5 (+20)
-6 (+2)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Yrittäjien aseman parantaminen

33



K9 Asiat/teema, joiden vuoksi haluaisi osallistua.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

48

51
45

51
48

43
41

47
53

47
48
49

51
47
46

44
46

49
48
49

20

23
17

17
15

19
21

22
22

22
19
19

20
19
21

20
19

20
24
26

33

27
39

32
38
38
39

31
25

31
34
32

29
34
32

36
35

32
28
26

48 (+15)

+3 (+24)
-3 (+6)

+3 (+19)
-0 (+10)
-5 (+5)
-7 (+2)
-0 (+16)
+5 (+27)

-1 (+16)
+0 (+14)
+1 (+17)

+3 (+22)
-1 (+13)
-2 (+14)

-4 (+7)
-1 (+11)
+1 (+17)
+0 (+20)
+1 (+23)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Vähemmistöjen aseman parantaminen

48

59
60

45
52

37
28

63
52

47
38

41
41

48
31

42
45

64
75

69
37

64
51

55
42

20

13
16

14
18

21
25

15
17

18
25

18
19

15
16

19
20

14
13

14
21

14
19
12

22

33

28
24

41
30

42
47

23
31

35
37

42
40

37
53

39
35

22
12

17
42

21
30

32
36

48 (+15)

+11 (+31)
+12 (+35)
-3 (+5)
+4 (+22)
-11 (-6)
-20 (-19)

+15 (+40)
+4 (+21)
-1 (+13)
-10 (+1)

-7 (-1)
-7 (+1)
+0 (+11)
-17 (-22)
-6 (+2)
-3 (+10)
+16 (+42)
+27 (+62)
+21 (+52)
-11 (-4)

+16 (+43)
+4 (+22)
+8 (+23)
-6 (+6)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Vähemmistöjen aseman parantaminen

34



K9 Asiat/teema, joiden vuoksi haluaisi osallistua.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

69

67
71

60
60

64
69

76
78

67
69

73

72
68
68

69
72
71

69
64

13

15
11

14
13

14
13

10
12

15
12

10

11
13
13

14
10
13
15

19

18

18
18

26
27

22
18

13
10

19
19
17

17
18
19

17
19
17
16
17

69 (+51)

-2 (+49)
+2 (+53)

-9 (+34)
-10 (+32)
-5 (+42)
-0 (+51)
+7 (+63)
+9 (+68)

-2 (+48)
-0 (+51)
+4 (+57)

+3 (+55)
-1 (+50)
-1 (+49)

-0 (+52)
+2 (+53)
+2 (+54)
+0 (+54)
-5 (+48)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Sananvapauden turvaaminen

69

79
77

67
73
72

49

83
74

66
62

75
69

57
73

47
63

75
78

76
54

80
73

76
65

13

6
10

9
11
12

19

8
11

11
18

6
12

12
9

15
15

10
12

9
16

7
11

8
14

18

14
13

24
16
16

32

10
16

23
20

19
19

31
18

37
22

15
10

15
29

13
15
16

21

69 (+51)

+10 (+65)
+8 (+63)
-2 (+43)
+4 (+57)
+3 (+56)
-20 (+17)

+13 (+73)
+5 (+58)
-3 (+44)
-7 (+42)

+6 (+56)
-0 (+49)
-13 (+25)
+4 (+55)
-22 (+10)
-6 (+41)
+6 (+60)
+9 (+69)
+7 (+60)
-15 (+25)

+11 (+67)
+4 (+58)
+7 (+60)
-4 (+44)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Sananvapauden turvaaminen
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K9 Asiat/teema, joiden vuoksi haluaisi osallistua.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

55

53
57

52
51
52
54

58
58

51
57
58

56
55
55

52
56

55
52
52

20

24
17

18
18
20
20

18
24

23
19
18

19
20
21

21
19
21

22
27

25

23
26

30
30

27
25
23

18

25
24
25

25
25
24

27
25
24

26
21

55 (+30)

-2 (+30)
+2 (+31)

-3 (+22)
-4 (+21)
-3 (+25)
-1 (+29)
+3 (+35)
+3 (+41)

-4 (+26)
+2 (+33)
+2 (+33)

+0 (+31)
-0 (+30)
+0 (+32)

-3 (+24)
+1 (+32)
-0 (+31)
-3 (+26)
-3 (+31)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Korona-viruksesta aiheutuvien taloudellisten ja sosiaalisten 
ongelmien ratkaisu

55

68
68

54
56

51
34

72
62

52
43

58
55
55
56

38
64
64

55
57

41

71
57

65
48

20

14
15

15
21

22
24

14
17

20
26

15
18
16
16

20
15
18

25
19

22

16
19

14
23

25

17
17

31
23

27
42

14
21

28
30

27
27

29
28

42
20
18
19

24
37

13
24

21
28

55 (+30)

+13 (+51)
+13 (+51)
-2 (+22)
+1 (+33)
-4 (+24)
-21 (-7)

+17 (+58)
+7 (+41)
-3 (+24)
-12 (+13)

+3 (+31)
-0 (+28)
-0 (+26)
+1 (+28)
-17 (-4)
+9 (+44)
+9 (+45)
+0 (+36)
+2 (+33)
-14 (+4)

+16 (+58)
+2 (+33)
+10 (+44)
-7 (+20)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija(n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko seuraavat tavoitteet mielestäsi niin tärkeitä, että olisit niiden 
takia valmis osallistumaan aktiivisesti?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Korona-viruksesta aiheutuvien taloudellisten ja sosiaalisten 
ongelmien ratkaisu
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Millainen 
kansalaisjärjestö- tai liike 
houkuttaisi osallistumaan

7



K10 Tavoitteet, suunnat ja tila, joiden tavoittelemiseen haluaisi osallistua 
(identiteetti, leimautuminen asioihin).

Kansanvallan peruskorjaus 2020

60

56

50

50

49

47

38

38

34

33

33

28

28

27

23

19

17

16

19

21

20

26

20

20

25

27

28

17

28

24

26

22

28

25

17

17

22

23

30

25

31

33

37

35

37

50

39

48

46

50

49

56

65

67

(+38)

(+33)

(+21)

(+25)

(+18)

(+15)

(+1)

(+2)

(-3)

(-17)

(-6)

(-20)

(-18)

(-23)

(-27)

(-37)

(-48)

(-52)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Keskittyy naapuriavun ja lähimmäisten auttamiseen

Keskittyy kriisien torjuntaan ja niistä selviytymiseen (esim. korona)

Pitää ihmisoikeuksien toteutumista ehdottomina, tärkeimpinä asioina, kaikissa oloissa

Korostaa yhteiskunnan uudistumiskykyä, tukee rohkeita avauksia ja kokeiluja…

Korostaa yhdenvertaisuutta, kaikille maassa asuville ja oleskeleville järjestettävä…

Tavoittelee ilmastonmuutoksen hillitsemistä poliittisin ja taloudellisin keinoin sekä…

Tavoittelee EU:n yhteistyön syventämistä, on EU-myönteinen

Korostaa toimintaa vastavoimana ääriliikkeille

Puolustaa vapaakauppaa, avointa maailmantaloutta ja globalisaatiota

On maahanmuuttokriittinen, suhtautuu varauksellisesti maahanmuuton lisäämiseen

Ajaa sääntelyn purkamista, tavoittelee talouden ja työelämän säännösten vähentämistä

On kapitalismia vastustava, kannattaa talouden uusjakoa, sosiaalietuuksien lisäämistä…

Suhtautuu kielteisesti avoimeen maailmantalouteen, kannattaa kotimaista tuotannon…

Puolustaa maahanmuuton lisäämistä, puolustaa monikulttuurisuutta

Tavoittelee yhteiskuntaa, jossa asiantuntijat käyttävät valtaa, määrittävät tärkeät…

Vaatii valtiota tiukasti ohjaamaan yrityksiä ja sääntelemään markkinoita

On kansallismielinen ja vastustaa Suomen EU-jäsenyyttä

Kyseenalaistaa ilmastomuutoksen, korostaa ilmaston lämpenemisen hyötyjä

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut 
osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

(netto-
%-yks.)

38



K10 Tavoitteet, suunnat ja tila, joiden tavoittelemiseen haluaisi osallistua 
(identiteetti, leimautuminen asioihin).

Kansanvallan peruskorjaus 2020

38

32
44

42
36

28
28

37
48

32
39

48

48
38

29

47
40

37
29

20

25

32
18

29
26

29
25

25
22

28
25

21

23
26

27

24
23

26
30

35

37

35
38

29
39

43
47

38
30

40
36

31

30
36

44

29
37
37

42
45

38 (+1)

-6 (-3)
+6 (+6)

+4 (+13)
-2 (-3)
-10 (-15)
-10 (-19)
-1 (-1)
+10 (+19)

-6 (-8)
+1 (+2)
+10 (+17)

+10 (+18)
+0 (+3)
-9 (-15)

+9 (+18)
+2 (+4)
-1 (-1)
-9 (-13)
-18 (-25)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tavoittelee EU:n yhteistyön syventämistä, on EU-myönteinen

38

50
51

33
39

27
27

54
40

39
29

60
27

55
19

41
41

53
36

54
17

56
45

42
32

25

22
24

22
23

26
26

22
24

23
30

15
23

12
14

26
23

21
34

26
30

16
19
25

28

37

28
25

45
38

48
46

24
36

38
41

25
50

32
67

33
36

26
30

20
54

27
37

33
40

38 (+1)

+12 (+23)
+13 (+25)
-5 (-13)
+1 (+0)
-11 (-21)
-11 (-19)

+16 (+30)
+2 (+4)
+1 (+0)
-9 (-13)

+22 (+36)
-11 (-23)
+17 (+23)
-19 (-48)
+3 (+8)
+3 (+4)
+15 (+27)
-2 (+6)
+16 (+34)
-22 (-37)

+18 (+29)
+7 (+8)
+4 (+9)
-6 (-8)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa  elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tavoittelee EU:n yhteistyön syventämistä, on EU-myönteinen

39



K10 Tavoitteet, suunnat ja tila, joiden tavoittelemiseen haluaisi osallistua 
(identiteetti, leimautuminen asioihin).

Kansanvallan peruskorjaus 2020

17

12
22

25
23

17
17

14
13

26
15

8

13
18
20

12
14

18
17

24

17

20
14

22
18

20
17

15
14

24
15

9

14
18

19

14
13

19
26

24

65

67
64

53
59

64
66

70
73

50
70

83

73
64

61

75
74

64
57

52

17 (-48)

-5 (-55)
+5 (-41)

+7 (-29)
+5 (-37)
-0 (-47)
+0 (-48)
-3 (-56)
-5 (-60)

+8 (-25)
-2 (-55)
-9 (-75)

-4 (-60)
+0 (-47)
+3 (-41)

-6 (-63)
-4 (-60)
+1 (-46)
+0 (-39)
+6 (-29)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

On kansallismielinen ja vastustaa Suomen EU-jäsenyyttä

17

25
15

27
13

25
15

20
18
18

15

8
25

39
51

14
15

11
10

6
19

24
18

22
14

17

10
13

17
14

21
24

10
15
18

21

8
21

14
17

15
13

12
13

11
28

8
13

14
20

65

65
72

56
73

53
61

70
67

64
63

84
54

47
32

71
73

77
78

84
54

68
69

64
66

17 (-48)

+8 (-40)
-2 (-56)
+10 (-29)
-4 (-60)
+8 (-28)
-2 (-46)

+3 (-50)
+0 (-50)
+1 (-46)
-2 (-48)

-9 (-76)
+7 (-29)
+21 (-9)
+34 (+20)
-3 (-58)
-2 (-58)
-7 (-67)
-8 (-68)
-12 (-78)
+1 (-35)

+7 (-44)
+1 (-50)
+5 (-42)
-3 (-52)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

On kansallismielinen ja vastustaa Suomen EU-jäsenyyttä
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K10 Tavoitteet, suunnat ja tila, joiden tavoittelemiseen haluaisi osallistua 
(identiteetti, leimautuminen asioihin).

Kansanvallan peruskorjaus 2020

47

49
46

54
47

44
40

47
50

40
49

57

53
47

43

50
49

47
46

33

20

24
16

18
19

20
22

18
21

24
19

16

19
20

20

17
18

20
24

32

33

27
39

28
34
35

38
35

28

36
33

27

28
32

38

33
33
34

30
34

47 (+15)

+2 (+22)
-2 (+7)

+7 (+27)
-0 (+12)
-3 (+9)
-8 (+1)
-1 (+11)
+3 (+22)

-8 (+4)
+1 (+16)
+10 (+30)

+6 (+26)
-0 (+15)
-5 (+5)

+3 (+18)
+2 (+16)
-1 (+13)
-2 (+15)
-14 (-1)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tavoittelee ilmastonmuutoksen hillitsemistä poliittisin ja 
taloudellisin keinoin sekä rajoituksin

47

61
60

40
53

31
31

64
50

46
39

46
39

53
26

41
43

61
77

81
30

60
50

52
43

20

11
17

16
18

21
23

14
18

19
24

16
17

15
16

27
20

16
11

10
27

12
17
16

23

33

28
23

44
29

48
46

22
32

35
37

38
44

32
58

32
37

23
13

9
43

28
34
32

34

47 (+15)

+13 (+32)
+12 (+36)
-7 (-3)
+5 (+24)
-16 (-17)
-16 (-15)

+16 (+41)
+3 (+18)
-1 (+12)
-8 (+2)

-1 (+8)
-8 (-5)
+6 (+21)
-21 (-31)
-7 (+8)
-4 (+6)
+14 (+38)
+29 (+64)
+34 (+72)
-17 (-13)

+12 (+32)
+2 (+16)
+5 (+20)
-4 (+9)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tavoittelee ilmastonmuutoksen hillitsemistä poliittisin ja 
taloudellisin keinoin sekä rajoituksin

41



K10 Tavoitteet, suunnat ja tila, joiden tavoittelemiseen haluaisi osallistua 
(identiteetti, leimautuminen asioihin).

Kansanvallan peruskorjaus 2020

27

27
28

38
29

21
17

26
31

23
27

34

31
27
26

31
26

29
18

20

22

27
17

21
21

22
22

22
25

25
21

22

24
23

20

22
21

23
27

28

50

46
55

41
50

58
62

52
44

52
52

44

46
51

54

47
53

48
55

52

27 (-23)

-0 (-19)
+0 (-27)

+11 (-3)
+1 (-21)
-7 (-37)
-10 (-45)
-1 (-26)
+3 (-14)

-4 (-29)
+0 (-24)
+7 (-9)

+3 (-15)
-1 (-24)
-1 (-28)

+4 (-16)
-1 (-27)
+2 (-19)
-9 (-37)
-7 (-31)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Puolustaa maahanmuuton lisäämistä, puolustaa monikulttuurisuutta

27

43
41

22
27

15
15

43
29

27
18

27
24

40
11

28
27

37
48

53
14

43
35

33
21

22

18
21

17
23

18
23

17
21

21
28

20
19

16
8

23
20

23
27

21
22

20
18

19
24

50

39
39

61
51

67
62

40
50

52
54

53
57

44
81

49
53

40
26
26

63

37
47
48

55

27 (-23)

+16 (+5)
+13 (+2)
-5 (-38)
-1 (-24)
-12 (-52)
-12 (-47)

+16 (+4)
+2 (-20)
-0 (-25)
-9 (-36)

-0 (-26)
-3 (-33)
+13 (-4)
-16 (-70)
+1 (-22)
-0 (-26)
+10 (-2)
+20 (+22)
+26 (+27)
-13 (-49)

+16 (+6)
+8 (-12)
+6 (-15)
-6 (-34)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja(n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Puolustaa maahanmuuton lisäämistä, puolustaa monikulttuurisuutta
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K10 Tavoitteet, suunnat ja tila, joiden tavoittelemiseen haluaisi osallistua 
(identiteetti, leimautuminen asioihin).

Kansanvallan peruskorjaus 2020

33

26
40

33
35

33
37

33
30

41
33

20

28
34

36

25
30

37
36

39

17

20
13

21
17

17
16

15
16

21
16

10

14
18

17

13
15

16
21

26

50

54
46

46
48

50
47

52
54

37
52

70

58
49
46

62
56

47
43

36

33 (-17)

-7 (-28)
+7 (-6)

-0 (-13)
+2 (-13)
+0 (-16)
+4 (-10)
-0 (-19)
-3 (-24)

+8 (+4)
-1 (-19)
-13 (-50)

-5 (-30)
+1 (-15)
+3 (-10)

-9 (-38)
-4 (-26)
+3 (-11)
+3 (-7)
+5 (+3)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

On maahanmuuttokriittinen, suhtautuu varauksellisesti 
maahanmuuton lisäämiseen

33

35
28

48
29

55
32

30
35
34

32

32
37

44
76

21
27

26
16

14
33

35
35

39
31

17

12
15

13
15

15
21

11
15
17
20

14
19

11
8

19
17

14
15

9
21

9
15

13
19

50

53
58

39
56

30
47

59
50
49
48

54
44
45

16
60

55
60

70
77

47

56
50
48

50

33 (-17)

+2 (-18)
-5 (-30)
+15 (+9)
-4 (-27)
+22 (+26)
-1 (-16)

-3 (-29)
+2 (-15)
+1 (-15)
-1 (-16)

-1 (-21)
+4 (-8)
+11 (-0)
+43 (+60)
-12 (-39)
-6 (-28)
-7 (-34)
-18 (-54)
-19 (-63)
-1 (-14)

+2 (-21)
+2 (-15)
+6 (-9)
-2 (-20)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

On maahanmuuttokriittinen, suhtautuu varauksellisesti 
maahanmuuton lisäämiseen

43



K10 Tavoitteet, suunnat ja tila, joiden tavoittelemiseen haluaisi osallistua 
(identiteetti, leimautuminen asioihin).

Kansanvallan peruskorjaus 2020

50

44
56

46
45
46
48

51
56

42
51

60

54
49

48

56
53

48
45

42

26

30
21

27
24

28
22

25
27

31
24

18

24
26

25

22
22

27
31
38

25

26
23

27
31

26
30

24
17

27
24
22

22
25

27

22
25
25
24

20

50 (+25)

-6 (+18)
+6 (+33)

-4 (+19)
-4 (+15)
-3 (+21)
-2 (+18)
+1 (+27)
+6 (+39)

-8 (+15)
+2 (+27)
+10 (+38)

+5 (+33)
-1 (+24)
-2 (+20)

+6 (+34)
+3 (+28)
-2 (+22)
-5 (+21)
-7 (+22)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Korostaa yhteiskunnan uudistumiskykyä, tukee rohkeita avauksia ja 
kokeiluja tulevaisuutta ennakoiden

50

66
64

48
52

41
29

69
56

46
39

62
47

59
44

40
55
57

52
61

26

67
55

60
42

26

17
19

22
25

28
29

15
22

26
33

17
21

13
23
29

22
21
31

19
32

18
21

19
29

25

17
16

30
23

31
42

16
22

28
28

20
32

28
33
31

23
22

17
20

42

14
24

21
28

50 (+25)

+16 (+49)
+15 (+48)
-2 (+18)
+2 (+29)
-9 (+10)
-21 (-12)

+20 (+54)
+6 (+34)
-4 (+19)
-11 (+10)

+13 (+42)
-3 (+15)
+9 (+30)
-6 (+11)
-9 (+9)
+6 (+32)
+7 (+35)
+2 (+34)
+11 (+41)
-24 (-15)

+17 (+53)
+5 (+31)
+10 (+39)
-7 (+14)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Korostaa yhteiskunnan uudistumiskykyä, tukee rohkeita avauksia ja 
kokeiluja tulevaisuutta ennakoiden

44



K10 Tavoitteet, suunnat ja tila, joiden tavoittelemiseen haluaisi osallistua 
(identiteetti, leimautuminen asioihin).

Kansanvallan peruskorjaus 2020

56

54
58

52
45

50
57

62
63

55
57

53

55
56
57

53
58
57
57

53

21

23
18

21
23

23
19

18
21

22
20

20

22
21
19

19
19
21
22

26

23

22
24

26
32

28
25

20
16

22
23

27

24
23

24

27
23
23
22
21

56 (+33)

-2 (+32)
+2 (+34)

-4 (+26)
-11 (+12)
-6 (+22)
+1 (+32)
+6 (+42)
+7 (+48)

-1 (+33)
+1 (+35)
-3 (+26)

-1 (+31)
+0 (+33)
+1 (+33)

-3 (+26)
+2 (+34)
+1 (+34)
+1 (+35)
-3 (+32)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Keskittyy kriisien torjuntaan ja niistä selviytymiseen (esim. korona)

56

63
65

56
58
57

41

69
61

53
48

64
56

52
60

40
59

63
57
57

40

68
56

65
51

21

15
19

16
19
18

24

15
19

21
24

15
18

14
14

31
16

16
23
22

24

15
20

16
23

23

22
17

28
23

24
35

16
20

26
27

21
27

34
26

29
24

21
20

21
37

17
23

19
26

56 (+33)

+7 (+40)
+9 (+48)
+0 (+28)
+2 (+34)
+1 (+33)
-15 (+6)

+13 (+53)
+5 (+40)
-3 (+27)
-8 (+21)

+8 (+43)
-0 (+29)
-4 (+18)
+4 (+34)
-16 (+12)
+3 (+35)
+7 (+42)
+1 (+37)
+1 (+36)
-16 (+3)

+12 (+51)
+0 (+33)
+9 (+46)
-5 (+25)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Keskittyy kriisien torjuntaan ja niistä selviytymiseen (esim. korona)
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K10 Tavoitteet, suunnat ja tila, joiden tavoittelemiseen haluaisi osallistua 
(identiteetti, leimautuminen asioihin).

Kansanvallan peruskorjaus 2020

60

61
58

50
47

54
61

67
69

60
61

55

56
59

63

55
62
62

58
58

19

20
17

23
21

20
16

16
17

20
17

19

20
19

18

20
16
19

22
23

22

19
25

27
32

26
23

17
14

20
22

27

24
22

19

25
23

20
20
19

60 (+38)

+2 (+42)
-2 (+33)

-10 (+23)
-13 (+15)
-5 (+29)
+1 (+38)
+7 (+49)
+10 (+56)

+0 (+40)
+2 (+40)
-5 (+28)

-3 (+32)
-0 (+37)
+4 (+44)

-4 (+31)
+2 (+39)
+2 (+42)
-2 (+38)
-2 (+39)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Keskittyy naapuriavun ja lähimmäisten auttamiseen

60

61
72

56
62

56
44

70
65

56
53

62
70

60
58

46
67

70
62

59
39

70
64

63
56

19

16
13

16
18

21
22

14
16

18
23

14
11

14
15

25
11

14
22

19
26

12
17

15
20

22

23
15

27
21

23
34

15
19

26
24

24
18

26
27

30
22

16
16

21
35

17
19

22
23

60 (+38)

+2 (+39)
+12 (+57)
-3 (+29)
+2 (+41)
-4 (+33)
-16 (+10)

+11 (+55)
+6 (+47)
-4 (+29)
-7 (+28)

+2 (+38)
+11 (+52)
+0 (+34)
-2 (+31)
-14 (+16)
+7 (+45)
+11 (+55)
+3 (+47)
-0 (+38)
-20 (+5)

+11 (+53)
+5 (+46)
+3 (+41)
-3 (+33)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Jos olisit menossa mukaan jonkin kansalaisjärjestön tai -liikkeen 
toimintaan, niin mitkä asiat saisivat sinut osallistumaan?

Total 2020 (n=3832)

Kyllä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Keskittyy naapuriavun ja lähimmäisten auttamiseen
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Puolueet: Mielikuvat eri 
puolueista osallistumis-
ja vaikuttamiskanavina

8



K11 Mitkä puolueet tarjoavat kansalaisille kanavan osallistua, toimia ja 
vaikuttaa.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

23

20

19

18

16

15

9

9

8

2

13

34

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Suomen Sosialidemokraattinen puolue - SDP

Kansallinen Kokoomus - KOK

Perussuomalaiset - PS

Vihreä Liitto - VIHR

Suomen Keskusta - KESK

Vasemmistoliitto - VAS

Kristillisdemokraatit – KD

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP

Liike Nyt

Joku muu puolue tai ryhmittymä

Ei mikään

En osaa sanoa

Mitkä kaikki puolueet tarjoavat kansalaisille hyvät mahdollisuudet osallistua, toimia ja vaikuttaa?

Total 2020 (n=3832)

48



Näkemykset 
puoluetoiminnasta ja 
yhteiskunnasta

9



K12 Arviot puoluetoiminnasta ja sen tilasta

Kansanvallan peruskorjaus 2020

22

19

13

12

13

9

8

8

7

9

7

7

45

38

40

35

33

37

36

29

31

27

31

29

18

16

21

22

26

18

18

24

24

21

18

19

12

19

19

24

21

26

27

31

27

31

31

32

4

7

7

6

8

9

10

8

10

13

12

12

3,03 (+51)

2,81 (+30)

2,76 (+27)

2,68 (+16)

2,67 (+16)

2,57 (+11)

2,52 (+7)

2,50 (-1)

2,46 (+0)

2,41 (-7)

2,40 (-6)

2,38 (-8)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tulisi parantaa yhteydenpitoa kannattajiin ja vahvistaa keskustelua
kansalaisten kanssa

Etääntynyt kansalaisista ja heidän tarpeistaan

Toimintatavoiltaan vanhakantaisia

Toimii liian johtajavaltaisesti

Näennäisdemokraattinen päätöksentekojärjestelmä

Toimi vastuuntuntoisesti

Toimii oikeudenmukaisesti ja tasa-arvoisesti

Menettänyt vallan virkamiehille

Kehittynyt viime vuosina parempaan suuntaan

Juoksee liiaksi kansalaisten mielipiteiden perässä

Kansalaisten vaikutusmahdollisuuksien toimiva väylä

Toimii tehokkaasti ja aikaansaavasti

Vastaa näkemystäni täysin (4) Vastaa jossain määrin näkemystäni (3) Ei osaa sanoa
Ei juurikaan vastaa näkemystäni (2) Ei vastaa mitenkään näkemystäni (1)

Millä tavoin nämä puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat vastaavat henkilökohtaisia näkemyksiäsi 
puoluetoiminnasta yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. &
(netto-
%-yks.)

50



K12 Arviot puoluetoiminnasta ja sen tilasta

Kansanvallan peruskorjaus 2020

7

6

9

12

9

5

5

6

8

10

7

5

8

8

7

9

6

7

5

8

31

29

32

29

29

28

26

28

38

30

31

31

31

30

33

33

32

30

30

21

24

31

17

27

29

29

23

21

19

28

21

24

24

24

25

23

22

26

26

31

27

25

30

23

23

26

31

33

27

22

30

29

25

29

27

25

29

28

26

26

10

9

12

8

9

12

15

11

9

11

10

10

12

10

9

9

10

9

13

16

2,46 (+0)

+0,01 (+2)
±0,00 (-1)

+0,16 (+10)
+0,08 (+6)
-0,10 (-6)
-0,18 (-15)
-0,09 (-10)
+0,09 (+9)

+0,07 (+6)
-0,02 (-2)
-0,05 (-3)

-0,01 (+2)
-0,01 (-2)
+0,04 (+4)

+0,09 (+8)
-0,03 (-2)
+0,01 (+1)
-0,11 (-5)
-0,17 (-13)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Vastaa näkemystäni täysin (4) Vastaa jossain määrin näkemystäni (3)
Ei osaa sanoa Ei juurikaan vastaa näkemystäni (2)
Ei vastaa mitenkään näkemystäni (1)

Millä tavoin nämä puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat vastaavat 
henkilökohtaisia näkemyksiäsi puoluetoiminnasta yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Kehittynyt viime vuosina parempaan suuntaan

7

21
10
7
6
5
4

14
8
7

4

9
14

11
9

5
9
12
8

6
3

20
8
10

4

31

35
40

31
31

22
24

41
33

31
24

38
35
40

27
31

38
43

38
36

7

46
34

35
26

24

13
16

19
24

21
35

14
20

25
32

15
14
7

16
25

22
16

24
29

37

11
11

20
29

27

21
26

31
32

30
20

23
30
27

27

31
24
33

31
29

26
23
24
24

25

19
34

26
28

10

9
7

12
8

22
17

8
9

11
13

8
13

9
17

11
5
6
5
6

28

5
13

8
12

2,46 (+0)

+0,32 (+25)
+0,19 (+18)
-0,06 (-5)
±0,00 (-3)
-0,33 (-24)
-0,23 (-9)

+0,25 (+24)
+0,06 (+3)
-0,01 (+0)
-0,19 (-12)

+0,10 (+8)
+0,12 (+12)
+0,10 (+8)
-0,13 (-12)
-0,08 (-4)
+0,19 (+16)
+0,26 (+25)
+0,19 (+17)
+0,12 (+12)
-0,69 (-42)

+0,45 (+42)
-0,03 (-4)
+0,13 (+11)
-0,14 (-10)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja(n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Vastaa näkemystäni täysin (4) Vastaa jossain määrin näkemystäni (3)
Ei osaa sanoa Ei juurikaan vastaa näkemystäni (2)
Ei vastaa mitenkään näkemystäni (1)

Millä tavoin nämä puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat vastaavat 
henkilökohtaisia näkemyksiäsi puoluetoiminnasta yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Kehittynyt viime vuosina parempaan suuntaan
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19

15

22

9

16

15

24

25

21

19

19

16

20

18

19

12

17

22

19

28

38

38

39

30

38

40

40

38

42

32

41

42

35

40

39

40

41

37

40

30

16

22

10

25

20

18

14

14

11

23

13

11

15

16

16

17

14

16

17

21

19

19

20

24

18

22

15

16

21

17

19

24

22

18

20

24

22

18

16

13

7

7

8

11

8

6

7

8

6

8

7

6

8

8

7

8

7

7

8

7

2,81 (+30)

-0,03 (+27)
+0,03 (+33)

-0,31 (+4)
-0,03 (+28)
-0,04 (+27)
+0,12 (+41)
+0,11 (+38)
+0,05 (+35)

-0,01 (+25)
+0,03 (+34)
-0,05 (+28)

-0,03 (+25)
+0,01 (+32)
+0,02 (+31)

-0,13 (+21)
-0,02 (+30)
+0,06 (+34)
+0,05 (+36)
+0,20 (+39)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Vastaa näkemystäni täysin (4) Vastaa jossain määrin näkemystäni (3)
Ei osaa sanoa Ei juurikaan vastaa näkemystäni (2)
Ei vastaa mitenkään näkemystäni (1)

Millä tavoin nämä puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat vastaavat 
henkilökohtaisia näkemyksiäsi puoluetoiminnasta yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Etääntynyt kansalaisista ja heidän tarpeistaan

19

20
15

21
18

34
19

17
18
18
22

17
18
17

30
12
12
15

12
11

26

14
21

14
21

38

34
42

39
44

31
28

39
40
40
35

44
47

41
34

34
41

44
42

38
23

38
42

41
38

16

8
10

11
13

15
29

6
14
15

23

8
10

7
10

14
13

9
14

18
31

5
6

12
20

19

24
25

21
20

14
14

27
21
20

14

26
19

29
17

23
28

22
24
26

7

33
23

25
14

7

13
8
7
6
6

10

10
7
7
7

6
7
7
9

17
6

10
8
8

13

11
8
8
6

2,81 (+30)

-0,12 (+18)
-0,09 (+25)
+0,03 (+33)
+0,04 (+36)
+0,30 (+46)
-0,03 (+22)

-0,15 (+18)
-0,01 (+30)
±0,00 (+31)
+0,11 (+36)

-0,03 (+29)
+0,03 (+39)
-0,08 (+22)
+0,14 (+38)
-0,32 (+7)
-0,12 (+20)
-0,11 (+26)
-0,13 (+22)
-0,18 (+16)
+0,10 (+29)

-0,25 (+7)
±0,00 (+32)
-0,13 (+20)
+0,12 (+38)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812)

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430) 

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ: Yli 
kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT):

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506)
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533)

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP (n=115)
Suomen Keskusta - KESK (n=333)

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605)
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN:
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430)
Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437)
En ole ollut, saatan mennä muk. (n=708)

En ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Vastaa näkemystäni täysin (4) Vastaa jossain määrin näkemystäni (3)
Ei osaa sanoa Ei juurikaan vastaa näkemystäni (2)
Ei vastaa mitenkään näkemystäni (1)

Millä tavoin nämä puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat vastaavat 
henkilökohtaisia näkemyksiäsi puoluetoiminnasta yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Etääntynyt kansalaisista ja heidän tarpeistaan
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9

7

11

11

12

5

6

8

11

10

9

8

9

10

8

12

9

8

6

9

37

36

38

33

35

34

37

36

42

33

38

43

39

35

39

38

40

37

31

25

18

24

12

23

22

23

17

17

14

25

16

14

18

19

18

18

16

19

20

26

26

25

28

24

23

30

29

29

25

22

29

27

26

27

26

22

28

27

30

21

9

7

11

8

8

7

12

11

8

10

9

8

8

9

9

10

8

9

12

19

2,57 (+11)

+0,01 (+11)
-0,01 (+10)

+0,06 (+13)
+0,08 (+16)
-0,07 (+2)
-0,15 (+1)
-0,08 (+4)
+0,08 (+19)

±0,00 (+11)
-0,01 (+9)
+0,03 (+16)

+0,02 (+13)
-0,01 (+9)
-0,01 (+12)

+0,06 (+18)
+0,02 (+13)
-0,01 (+10)
-0,17 (-4)
-0,24 (-6)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Vastaa näkemystäni täysin (4) Vastaa jossain määrin näkemystäni (3)
Ei osaa sanoa Ei juurikaan vastaa näkemystäni (2)
Ei vastaa mitenkään näkemystäni (1)

Millä tavoin nämä puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat vastaavat 
henkilökohtaisia näkemyksiäsi puoluetoiminnasta yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Toimi vastuuntuntoisesti

9

21
14

8
7
7
6

18
10
7
6

11
12

6
8
11
12
15

11
9

3

23
11
12

5

37

40
44

39
41

22
25

45
39

39
29

45
42

45
30

37
51
45

41
45

14

54
41
44

31

18

8
12

13
16

20
30

8
15

17
27

10
10

6
12

19
12

12
16

19
32

5
8

12
24

26

24
24

30
28

32
23

24
26
28

27

29
29

32
32

23
19
22

27
23

26

14
31

26
29

9

6
6

11
7

18
16

5
9
9

11

5
8

10
17

10
6
5
5
5

25

4
9
6

11

2,57 (+11)

+0,26 (+30)
+0,17 (+27)
-0,08 (+5)
+0,01 (+13)
-0,33 (-21)
-0,28 (-8)

+0,27 (+35)
+0,03 (+14)
-0,03 (+10)
-0,17 (-3)

+0,12 (+22)
+0,07 (+17)
-0,06 (+9)
-0,24 (-11)
+0,04 (+15)
+0,20 (+37)
+0,24 (+33)
+0,11 (+20)
+0,14 (+26)
-0,64 (-34)

+0,45 (+60)
+0,02 (+13)
+0,13 (+24)
-0,17 (-3)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja(n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Vastaa näkemystäni täysin (4) Vastaa jossain määrin näkemystäni (3)
Ei osaa sanoa Ei juurikaan vastaa näkemystäni (2)
Ei vastaa mitenkään näkemystäni (1)

Millä tavoin nämä puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat vastaavat 
henkilökohtaisia näkemyksiäsi puoluetoiminnasta yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Toimi vastuuntuntoisesti
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12

9

15

8

12

7

15

15

13

12

11

13

13

12

11

9

12

12

11

18

35

33

37

27

30

38

35

38

39

30

39

34

32

36

36

30

38

35

37

25

22

29

15

27

28

28

21

20

17

28

20

18

22

23

22

23

19

23

26

31

24

22

26

30

23

22

22

21

26

22

24

30

26

23

24

31

24

24

18

19

6

6

7

9

6

6

8

6

5

8

6

5

6

7

6

7

6

6

8

8

2,68 (+16)

-0,04 (+14)
+0,02 (+18)

-0,23 (-5)
±0,00 (+13)
-0,05 (+17)
+0,03 (+20)
+0,10 (+26)
+0,04 (+21)

-0,02 (+13)
+0,01 (+21)
-0,02 (+11)

-0,01 (+13)
±0,00 (+17)
-0,01 (+17)

-0,14 (+1)
±0,00 (+19)
+0,01 (+17)
+0,01 (+22)
+0,08 (+16)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Vastaa näkemystäni täysin (4) Vastaa jossain määrin näkemystäni (3)
Ei osaa sanoa Ei juurikaan vastaa näkemystäni (2)
Ei vastaa mitenkään näkemystäni (1)

Millä tavoin nämä puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat vastaavat 
henkilökohtaisia näkemyksiäsi puoluetoiminnasta yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Toimii liian johtajavaltaisesti

12

14
11
13
11

20
12

15
12
11
13

12
12
15
19

9
9

10
8
8

16

12
17

11
11

35

32
42
37

37
32

24

39
37
39

29

40
41

45
36

34
37
37

37
33
20

38
37

37
34

22

12
14
17
20

19
37

10
19

21
32

13
15

8
15

17
18
17
20
25
38

7
10

17
29

24

30
27
26
26
21
18

29
27
23
20

30
24
27
22

30
27
29
29
29
17

32
27
29

21

6

12
7
6
5

7
9

8
6
7
6

5
7
5

8
10
8
7
6
4

10

11
9
7
5

2,68 (+16)

-0,14 (+4)
-0,02 (+19)
+0,01 (+18)
+0,01 (+18)
+0,13 (+24)
-0,05 (+9)

±0,00 (+18)
-0,02 (+15)
±0,00 (+20)
+0,03 (+15)

-0,01 (+17)
+0,01 (+22)
+0,08 (+29)
+0,10 (+25)
-0,16 (+4)
-0,10 (+11)
-0,08 (+11)
-0,09 (+10)
-0,07 (+9)
-0,02 (+8)

-0,13 (+7)
+0,02 (+19)
-0,06 (+12)
+0,05 (+20)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Vastaa näkemystäni täysin (4) Vastaa jossain määrin näkemystäni (3)
Ei osaa sanoa Ei juurikaan vastaa näkemystäni (2)
Ei vastaa mitenkään näkemystäni (1)

Millä tavoin nämä puoluetoimintaa koskevat luonnehdinnat vastaavat 
henkilökohtaisia näkemyksiäsi puoluetoiminnasta yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Toimii liian johtajavaltaisesti
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32

20

22

14

13

15

5

4

34

42

35

35

41

30

37

16

16

12

11

17

12

13

13

19

13

20

26

24

23

29

32

30

5

5

7

9

10

12

13

31

3,10 (+48)

2,88 (+37)

2,81 (+25)

2,66 (+16)

2,65 (+20)

2,55 (+3)

2,40 (-2)

1,92 (-41)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhden asian liikkeet eivät voi olla vaihtoehto puolueille, koska eivät ota
kantaa laajemmin yhteiskunnallisiin asioihin

Päättäjien tulee ottaa päätöksenteossa huomioon kansalaisten näkemyksiä
nettiäänestyksillä tai mielipidekyselyillä

Poliitikot ajattelevat omia etujaan ja vähät välittävät kansalaisten tarpeista

Kansalaisten vaikutusmahdollisuuksien lisääminen kansanäänestyksin
tuottaisi helposti huonoja ja lyhytjänteisiä päätöksiä

Päättäjiä syyllistetään suotta päätöksistä, joita he tiukoissa tilanteissa ja
ristiriitaisten odotusten vallitessa joutuvat tekemään

Tärkeät kysymykset pitää entistä useammin päättää kansanäänestyksellä

Puolueiden kautta kansalaisten mielipiteet tulevat päätöksenteossa
huomioon otetuiksi

Yhden asian liikkeet ovat hyvä vaihtoehto perinteisille puolueille

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. &
(netto-
%-yks.)
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5

4

7

10

7

4

5

3

4

6

5

5

6

5

5

7

5

5

3

4

37

33

40

40

39

33

31

34

41

34

37

43

37

37

37

40

39

36

35

20

13

17

9

17

15

16

11

10

11

18

11

10

13

13

14

13

11

14

13

20

32

34

30

24

27

36

35

35

33

28

35

32

31

33

31

30

33

32

35

35

13

12

14

8

11

12

19

18

10

14

12

10

13

12

14

10

12

14

15

21

2,40 (-2)

-0,05 (-8)
+0,05 (+4)

+0,24 (+18)
+0,10 (+7)
-0,06 (-11)
-0,16 (-18)
-0,16 (-16)
+0,05 (+3)

-0,01 (-2)
-0,02 (-6)
+0,07 (+6)

+0,01 (-1)
+0,01 (-2)
-0,02 (-3)

+0,11 (+8)
+0,02 (-1)
-0,04 (-6)
-0,11 (-13)
-0,30 (-31)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Puolueiden kautta kansalaisten mielipiteet tulevat 
päätöksenteossa huomioon otetuiksi

5

22
6
7

3
3
3

11
6
4
3

5
11
10

5
8
7
10

4
4
4

16
4
7

3

37

41
48

32
41

20
25

50
40

36
29

48
36

35
29

35
56

45
51

45
15

58
43

43
30

13

6
8

9
10

12
24

6
10

14
18

5
8

5
9

14
7

8
8

13
27

4
6

9
16

32

26
30

36
35

37
26

26
32

34
32

34
39

34
33

33
22

31
29
30

27

17
35

31
35

13

6
8

15
11

27
21

6
12
12

18

7
5

17
24

10
9
6
8
8

28

4
12

9
16

2,40 (-2)

+0,43 (+30)
+0,16 (+16)
-0,05 (-12)
+0,01 (-1)
-0,41 (-41)
-0,27 (-19)

+0,31 (+28)
+0,06 (+3)
-0,02 (-6)
-0,20 (-19)

+0,15 (+13)
+0,18 (+3)
-0,01 (-6)
-0,23 (-22)
+0,08 (-0)
+0,23 (+31)
+0,24 (+18)
+0,15 (+18)
+0,13 (+11)
-0,49 (-37)

+0,50 (+53)
+0,01 (-1)
+0,14 (+11)
-0,17 (-18)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Puolueiden kautta kansalaisten mielipiteet tulevat 
päätöksenteossa huomioon otetuiksi
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22

19

25

15

18

20

29

27

22

27

21

15

20

22

23

12

19

25

28

33

35

35

36

31

36

36

35

37

36

33

38

34

33

37

35

34

36

37

37

30

11

13

8

18

11

14

10

8

7

14

8

9

10

11

11

12

8

10

10

19

26

28

23

29

29

24

22

22

27

20

26

35

30

24

25

32

29

24

21

14

7

6

7

8

6

6

4

6

8

5

7

8

7

7

6

10

8

5

5

4

2,81 (+25)

-0,04 (+20)
+0,04 (+30)

-0,17 (+9)
-0,07 (+18)
-0,01 (+25)
+0,17 (+38)
+0,11 (+37)
-0,02 (+24)

+0,14 (+34)
±0,00 (+27)
-0,21 (+6)

-0,07 (+16)
+0,02 (+28)
+0,04 (+28)

-0,28 (+3)
-0,09 (+18)
+0,10 (+33)
+0,16 (+39)
+0,33 (+45)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Poliitikot ajattelevat omia etujaan ja vähät välittävät 
kansalaisten tarpeista

22

18
15

25
19

49
30

18
20
20

29

19
17

24
39

15
14
17
16

11
38

15
24

17
25

35

28
36

39
40

28
28

34
37
37

33

39
45

39
35

29
35

35
35

31
26

28
35

39
37

11

6
7

7
8

7
19

5
9
10

15

6
7
5

7
14

8
7

8
8

19

3
5

9
12

26

26
34

25
28

12
18

29
29
28

18

31
29

26
15

32
35
30
32

42
12

37
29
28

22

7

22
8
3

6
4
6

14
6
5
6

5
2

6
5

10
8

11
10
8
5

18
7
7
4

2,81 (+25)

-0,35 (-2)
-0,18 (+10)
+0,12 (+36)
-0,03 (+25)
+0,51 (+62)
+0,20 (+34)

-0,21 (+10)
-0,04 (+23)
-0,02 (+23)
+0,18 (+38)

-0,04 (+22)
+0,02 (+32)
+0,04 (+30)
+0,34 (+54)
-0,23 (+3)
-0,21 (+6)
-0,19 (+11)
-0,20 (+9)
-0,33 (-8)
+0,38 (+47)

-0,39 (-11)
-0,01 (+23)
-0,08 (+21)
+0,13 (+35)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Poliitikot ajattelevat omia etujaan ja vähät välittävät 
kansalaisten tarpeista
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13

13

13

15

14

12

10

12

15

12

13

15

13

14

13

15

14

13

10

9

41

41

40

37

38

39

38

41

47

35

43

45

43

39

43

47

43

40

41

29

12

16

9

18

14

15

11

10

8

17

10

9

12

12

12

11

9

12

14

22

23

22

25

19

25

23

27

25

22

23

24

22

22

25

21

19

24

25

23

23

10

9

12

10

9

10

13

12

9

13

9

9

10

10

11

7

9

10

13

17

2,65 (+20)

+0,05 (+24)
-0,05 (+16)

+0,04 (+22)
+0,01 (+18)
-0,02 (+17)
-0,14 (+7)
-0,05 (+17)
+0,08 (+31)

-0,09 (+11)
+0,03 (+23)
+0,08 (+29)

+0,01 (+23)
-0,01 (+18)
±0,00 (+23)

+0,14 (+36)
+0,04 (+24)
-0,03 (+17)
-0,11 (+14)
-0,27 (-2)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Päättäjiä syyllistetään suotta päätöksistä, joita he tiukoissa 
tilanteissa ja ristiriitaisten odotusten vallitessa joutuvat tekemään

13

26
18

10
13

8
10

21
14
13

10

13
15

12
7
13

18
24

16
18

3

27
13
15

10

41

34
48

39
46

31
32

45
44

41
36

50
46

44
24

34
51

47
49

53
24

45
45
43

39

12

7
7

9
9

12
23

6
9

13
17

5
6

5
9

15
8
7

8
10

26

5
6
8

15

23

21
21

29
24

28
22

22
23
24

25

23
25

31
35

28
17
18

21
15

26

18
25
24
24

10

11
6

14
9

22
14

6
10
10

12

9
8
7

26
9
6
5
6
4

21

4
12
10
11

2,65 (+20)

+0,16 (+28)
+0,18 (+39)
-0,16 (+6)
+0,04 (+26)
-0,37 (-10)
-0,16 (+6)

+0,21 (+38)
+0,02 (+25)
±0,00 (+20)
-0,13 (+8)

+0,06 (+31)
+0,06 (+28)
-0,01 (+18)
-0,52 (-29)
-0,04 (+10)
+0,24 (+46)
+0,31 (+48)
+0,16 (+37)
+0,29 (+52)
-0,52 (-20)

+0,35 (+49)
-0,03 (+20)
+0,02 (+23)
-0,08 (+14)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Päättäjiä syyllistetään suotta päätöksistä, joita he tiukoissa 
tilanteissa ja ristiriitaisten odotusten vallitessa joutuvat tekemään
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15

15

16

17
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14
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21

14

7

16

15

16

11

12

17

20

25

30

29

31

32

31

31

29

29

28

34

31

20

27

30

31

21

27

32

35

31

13

17

9

18

13

15

13

14

9

16

12

11

11

14

13

11

11

13

15

21

29

30

29

25

28

28

27

31

33

20

31

41

30

29

30

36

34

27

23

17

12

10

15

8

11

9

10

12

19

9

12

21

16

12

11

21

16

10

6

6

2,55 (+3)

+0,03 (+4)
-0,03 (+3)

+0,15 (+16)
+0,06 (+8)
+0,11 (+11)
+0,13 (+11)
-0,02 (+1)
-0,20 (-13)

+0,26 (+26)
-0,02 (+1)
-0,38 (-33)

-0,06 (-2)
+0,01 (+4)
+0,05 (+7)

-0,31 (-25)
-0,16 (-11)
+0,10 (+12)
+0,26 (+25)
+0,39 (+33)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tärkeät kysymykset pitää entistä useammin päättää 
kansanäänestyksellä

15

19
12

17
14

27
17

17
16
14
16

11
20
19

29
5
7

15
19

10
22

16
15
18

15

30

20
28

36
31

35
29

25
31

30
30

22
37

33
40

27
29

29
26

28
25

25
30

32
30

13

8
8

9
11

10
22

7
11

12
18

4
9

6
7

13
10

9
9

13
25

5
9

9
16

29

37
37

28
31

19
19

34
30
34

23

40
27

32
17

36
35

35
35

37
16

36
33

31
27

12

16
15

10
12

9
13

16
13
10

12

23
7

10
7

19
19

12
10

13
12

18
14
10
12

2,55 (+3)

-0,09 (-13)
-0,13 (-11)
+0,11 (+15)
-0,02 (+2)
+0,34 (+34)
+0,10 (+15)

-0,08 (-8)
±0,00 (+3)
-0,01 (+0)
+0,06 (+11)

-0,33 (-29)
+0,23 (+24)
+0,10 (+10)
+0,42 (+44)
-0,36 (-24)
-0,27 (-17)
-0,03 (-2)
+0,04 (-1)
-0,15 (-12)
+0,22 (+20)

-0,14 (-13)
-0,06 (-2)
+0,07 (+8)
+0,02 (+6)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tärkeät kysymykset pitää entistä useammin päättää 
kansanäänestyksellä
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K13 Arviot yhteiskunnallisesta päätöksenteosta ja vaikuttamisesta.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

14

11

18

10

15

13

13

13

19

9

15

23

17

14

13

19

17

13

8

12

35

33

37

31

35

36

31

37

37

30

37

41

34

35

37

40

38

33

34

24

17

23

11

22

17

21

17

18

14

23

15

13

15

18

18

16

15

18

20

26

24

25

23

28

24

24

25

24

21

26

25

18

24

25

23

20

23

27

26

23

9

8

10

9

9

7

13

8

9

12

9

6

11

8

9

5

7

9

12

15

2,66 (+16)

-0,05 (+11)
+0,05 (+21)

-0,13 (+4)
+0,02 (+17)
+0,04 (+19)
-0,13 (+6)
-0,01 (+17)
+0,11 (+26)

-0,18 (+1)
+0,02 (+18)
+0,27 (+40)

±0,00 (+16)
+0,01 (+16)
-0,01 (+17)

+0,20 (+33)
+0,11 (+26)
-0,06 (+9)
-0,19 (+4)
-0,21 (-1)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Kansalaisten vaikutusmahdollisuuksien lisääminen kansanäänestyksin 
tuottaisi helposti huonoja ja lyhytjänteisiä päätöksiä

14

29
16
14
15

10
11

22
14
13
13

26
11
14

9
18
20

18
13
16

6

22
14
14
14

35

34
43

35
36

27
29

37
37

37
30

43
41

40
26

27
48

40
40
36

18

43
36
38

33

17

9
10

13
16

18
28

11
15

16
24

7
18

6
12

18
12

13
12

19
33

9
11

12
21

24

17
24

28
26

29
19

21
25
26
23

18
26

32
35

28
16

24
27

20
23

17
28

27
24

9

11
7

10
7

16
13

10
9
9

10

5
5

7
19

9
3

6
9
9

20

10
11

9
9

2,66 (+16)

+0,23 (+35)
+0,09 (+28)
-0,05 (+11)
+0,03 (+17)
-0,28 (-8)
-0,14 (+8)

+0,12 (+27)
+0,02 (+19)
-0,02 (+15)
-0,06 (+10)

+0,31 (+46)
+0,04 (+21)
-0,01 (+14)
-0,39 (-20)
±0,00 (+8)
+0,31 (+49)
+0,14 (+28)
±0,00 (+18)
+0,07 (+23)
-0,52 (-19)

+0,18 (+38)
-0,07 (+10)
-0,02 (+16)
-0,01 (+14)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Kansalaisten vaikutusmahdollisuuksien lisääminen kansanäänestyksin 
tuottaisi helposti huonoja ja lyhytjänteisiä päätöksiä
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K13 Arviot yhteiskunnallisesta päätöksenteosta ja vaikuttamisesta.

Kansanvallan peruskorjaus 2020

4

3

6

7

8

3

4

3

2

6

4

2

5

4

4

2

3

4

2

5

16

13

18

26

22

15

16

11

10

17

17

10

15

17

14

13

13

17

17

16

19

25

13

26

20

24

20

16

13

28

16

10

19

19

19

16

14

21

25

30

30

30

29

25

30

33

31

32

29

25

31

36

31

30

29

30

33

29

27

24

31

29

34

15

20

25

29

38

45

24

32

42

30

30

33

38

36

29

28

26

1,92 (-41)

-0,06 (-43)
+0,05 (-38)

+0,43 (-6)
+0,32 (-19)
+0,01 (-41)
+0,01 (-41)
-0,17 (-56)
-0,27 (-62)

+0,15 (-26)
±0,00 (-42)
-0,22 (-65)

+0,02 (-41)
+0,01 (-39)
-0,06 (-44)

-0,15 (-52)
-0,11 (-53)
+0,02 (-38)
±0,00 (-36)
+0,07 (-29)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Yhden asian liikkeet ovat hyvä vaihtoehto perinteisille puolueille

4

12
5
6

2
6
4

8
5
4
3

4
12
10
8

4
3
5
4
3
2

9
5
6

3

16

16
17

21
15

18
15

18
15
18

13

12
20

31
27

18
15
12
17

16
15

16
17

21
14

19

9
12

17
15

21
33

11
15

19
26

6
15

9
16

19
11
13

13
15

43

7
8

14
24

30

28
28

34
35

28
22

25
31

32
29

30
27

35
33

33
25

32
25

33
20

25
33

31
30

31

35
37

23
33

28
26

38
34

27
29

47
26

15
16

27
46

37
41

33
19

42
37

28
29

1,92 (-41)

+0,14 (-35)
-0,04 (-44)
+0,20 (-30)
-0,08 (-51)
+0,10 (-32)
+0,03 (-29)

+0,04 (-37)
-0,03 (-45)
+0,07 (-36)
-0,06 (-42)

-0,20 (-61)
+0,28 (-22)
+0,48 (-9)
+0,40 (-14)
+0,06 (-38)
-0,21 (-53)
-0,09 (-53)
-0,10 (-45)
-0,05 (-48)
+0,09 (-22)

±0,00 (-42)
-0,03 (-49)
+0,15 (-31)
-0,05 (-43)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Seuraavassa on yhteiskuntaa koskevia väittämiä. Missä määrin olet samaa 
tai eri mieltä väittämien kanssa?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Yhden asian liikkeet ovat hyvä vaihtoehto perinteisille puolueille
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K15 Luottamus eri tahoihin

Kansanvallan peruskorjaus 2020

40

23

18

21

13

10

8

7

5

6

7

4

7

3

39

54

58

44

47

43

45

47

45

38

40

38

33

27

6

6

6

7

7

13

7

6

11

12

9

12

12

9

10

14

14

18

24

26

32

30

31

38

32

37

30

48

4

4

4

10

10

8

8

9

7

6

13

10

17

13

3,23 (+65)

3,02 (+59)

2,95 (+57)

2,83 (+38)

2,67 (+26)

2,64 (+20)

2,57 (+13)

2,56 (+15)

2,54 (+12)

2,50 (-0)

2,45 (+3)

2,40 (-6)

2,33 (-8)

2,21 (-31)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tasavallan presidentti

Asiantuntijat

Viranomaiset

Pääministeri

Hallitus

Yhdistyneet kansakunnat YK

Eduskunta

Tiedotusvälineet, media

Yritykset

Kansalaiset

Euroopan unioni EU

Oman kotikuntasi päättäjät

Ammattiyhdistysliike

Puolueet

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. &
(netto-
%-
yks.)
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K15 Luottamus eri tahoihin 2013, 2017 ja 2020

Kansanvallan peruskorjaus 2020

40
32

21

13
5
5

8
3
3

7
6

4

5
2
2

4
2
2

7
7

5

39
46

49

47
30

34

45
35

40

47
50

50

45
36

31

38
39

34

33
34

36

6
5

7

7
5

7

7
5

8

6
4

6

11
10

11

12
9

8

12
10
13

10
14

20

24
38

39

32
43

42

30
31
34

31
41

45

37
42

46

30
35

35

4
4
3

10
22

14

8
13

7

9
9
6

7
10

11

10
8

9

17
14
11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tasavallan presidentti 2020
 2017
 2013

Hallitus 2020
 2017
 2013

Eduskunta 2020
 2017
 2013

Tiedotusvälineet, media 2020
 2017
 2013

Yritykset 2020
 2017
 2013

Oman kotikuntasi päättäjät 2020
 2017
 2013

Ammattiyhdistysliike 2020
 2017
 2013

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?
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K15 Luottamus eri tahoihin

Kansanvallan peruskorjaus 2020

7

5

9

14

12

6

2

4

5

7

7

9

9

7

5

8

6

8

5

2

40

40

39

44

41

35

35

37

44

31

42

49

47

39

34

51

43

39

28

24

9

13

6

17

11

12

8

7

5

14

8

4

8

10

9

6

8

10

12

15

32

32

31

16

24

34

38

39

34

32

33

29

25

31

39

25

34

31

40

32

13

11

15

9

12

13

17

12

12

17

11

9

10

13

14

10

10

14

15

27

2,45 (+3)

±0,00 (+3)
±0,00 (+2)

+0,31 (+33)
+0,15 (+17)
-0,08 (-7)
-0,21 (-18)
-0,10 (-10)
±0,00 (+3)

-0,13 (-11)
+0,04 (+6)
+0,15 (+19)

+0,15 (+21)
+0,01 (+3)
-0,13 (-14)

+0,16 (+24)
+0,04 (+6)
±0,00 (+2)
-0,17 (-21)
-0,43 (-32)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Euroopan unioni EU

7

17
9

6
6
4
4

12
8
7

4

12
8
9

3
8

4
10
8
14

4

13
9
9

5

40

42
48

35
44

25
29

47
42
40

34

56
37

42
17

39
44

48
44

61
21

46
41

44
37

9

4
5

7
7

9
14

3
8

9
13

2
7

3
6

16
4

6
6

8
17

2
4

6
12

32

24
29

34
32

37
36

26
32

31
35

27
35
31

39
21

37
30

35
15

34

29
32

27
34

13

14
8

18
10

25
17

11
11
13
14

3
14
15

36
16

10
5

8
2

25

10
15
13
12

2,45 (+3)

+0,19 (+21)
+0,17 (+20)
-0,13 (-10)
+0,06 (+9)
-0,36 (-33)
-0,22 (-20)

+0,18 (+23)
+0,05 (+6)
+0,01 (+4)
-0,13 (-11)

+0,33 (+38)
-0,04 (-4)
+0,01 (+5)
-0,59 (-55)
+0,01 (+10)
-0,01 (+0)
+0,23 (+23)
+0,10 (+9)
+0,49 (+58)
-0,41 (-35)

+0,18 (+19)
±0,00 (+2)
+0,08 (+13)
-0,06 (-4)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Euroopan unioni EU
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13

12

14

17

14

10

8

13

14

12

13

16

15

13

11

17

14

13

10

7

47

50

43

40

45

43

46

48

52

40

48

55

48

45

47

50

50

47

42

36

7

8

5

13

8

9

5

6

4

10

6

3

6

7

7

7

5

7

8

12

24

22

25

19

21

27

28

25

22

25

24

19

21

25

23

17

23

24

30

25

10

8

13

10

12

11

13

9

8

13

9

7

10

10

11

10

9

10

9

20

2,67 (+26)

+0,06 (+33)
-0,06 (+19)

+0,07 (+28)
±0,00 (+26)
-0,10 (+15)
-0,15 (+13)
+0,01 (+26)
+0,09 (+37)

-0,10 (+14)
+0,01 (+27)
+0,15 (+44)

+0,05 (+32)
±0,00 (+24)
-0,04 (+24)

+0,12 (+39)
+0,04 (+31)
±0,00 (+26)
-0,09 (+13)
-0,34 (-3)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Hallitus

13

32
18

12
12

6
7

22
15

12
8

11
13

7
4
10

15
29

20
23

2

27
14
17

9

47

40
52

40
54

31
38

47
50

45
44

52
50

39
23

44
60

58
58
57

25

49
47
44

47

7

4
4

5
5

6
11

3
5

7
10

3
3

3
4

15
1

3
3

6
15

1
4
5

8

24

16
20

28
23

33
29

20
21

25
26

27
26

42
39

15
17

9
15

12
37

15
25
24
25

10

9
6

15
7

24
14

8
8

11
12

7
7
9

31
15

7
2
3
2

21

8
10
11
10

2,67 (+26)

+0,32 (+48)
+0,18 (+44)
-0,15 (+9)
+0,08 (+37)
-0,47 (-20)
-0,24 (+2)

+0,19 (+41)
+0,08 (+35)
-0,06 (+20)
-0,13 (+15)

+0,01 (+29)
+0,05 (+31)
-0,22 (-6)
-0,67 (-43)
-0,08 (+24)
+0,16 (+51)
+0,49 (+75)
+0,31 (+60)
+0,40 (+65)
-0,57 (-31)

+0,29 (+53)
±0,00 (+26)
+0,03 (+26)
-0,07 (+21)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Hallitus
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4

3

5

8

6

3

2

2

2

5

3

2

4

3

4

4

3

4

2

1

38

36

39

39

40

35

34

35

41

34

38

44

45

34

40

47

40

36

33

26

12

15

8

21

16

15

9

9

6

15

10

8

13

12

10

9

8

13

15

18

37

37

38

23

29

39

40

43

43

34

39

37

29

40

37

30

41

38

39

36

10

9

11

9

10

8

15

11

8

11

9

8

9

11

9

10

8

10

11

19

2,40 (-6)

-0,01 (-7)
+0,01 (-4)

+0,18 (+15)
+0,09 (+7)
-0,02 (-10)
-0,15 (-19)
-0,08 (-16)
+0,01 (-7)

-0,01 (-6)
-0,01 (-7)
+0,04 (+0)

+0,11 (+11)
-0,06 (-13)
+0,03 (-3)

+0,10 (+11)
+0,02 (-5)
-0,02 (-8)
-0,11 (-16)
-0,29 (-28)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Oman kotikuntasi päättäjät

4

12
7

3
2
2
2

9
4
3
1

5
6
8

1
5
6
6

2
6

1

12
3
4

2

38

49
48

33
40

22
29

48
44

35
30

48
52

38
27

36
50

44
37

45
19

52
36

44
34

12

8
5

8
12

12
16

4
10

12
16

3
5

6
8

17
5

7
11

14
23

4
8

9
14

37

21
34

41
39

45
38

31
35

39
40

38
32

38
45

27
31

36
42

31
38

26
42

36
39

10

11
6

15
7

19
16

7
7

11
13

5
6

11
19
16

7
7
8
5

19

6
11

7
11

2,40 (-6)

+0,26 (+28)
+0,19 (+15)
-0,13 (-19)
+0,03 (-4)
-0,32 (-40)
-0,21 (-24)

+0,22 (+19)
+0,09 (+5)
-0,06 (-12)
-0,16 (-21)

+0,15 (+10)
+0,21 (+20)
+0,06 (-3)
-0,28 (-36)
-0,05 (-2)
+0,19 (+18)
+0,12 (+7)
-0,02 (-10)
+0,19 (+14)
-0,38 (-37)

+0,32 (+31)
-0,05 (-13)
+0,09 (+5)
-0,09 (-14)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Oman kotikuntasi päättäjät
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7

6

9

11

8

7

5

5

7

6

7

10

10

8

5

9

7

8

4

2

47

50

44

38

43

46

50

51

49

42

48

52

49

45

48

52

51

46

43

38

6

8

5

13

8

8

5

5

3

10

5

3

5

7

6

4

4

6

9

10

30

30

31

29

29

29

30

31

32

31

31

28

27

30

33

27

30

31

34

28

9

7

11

9

11

9

9

8

9

11

9

8

8

10

9

7

8

9

10

22

2,56 (+15)

+0,03 (+19)
-0,04 (+10)

+0,02 (+10)
-0,03 (+11)
±0,00 (+15)
-0,01 (+17)
±0,00 (+17)
+0,01 (+16)

-0,07 (+7)
+0,01 (+16)
+0,10 (+26)

+0,08 (+23)
-0,01 (+13)
-0,05 (+10)

+0,10 (+27)
+0,03 (+20)
-0,01 (+13)
-0,10 (+3)
-0,34 (-10)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tiedotusvälineet, media

7

11
10
7
8

5
3

10
8
8

5

12
8
8

4
9

5
11
7
13

2

11
6
10
6

47

43
52

43
52

36
42

51
47
45

47

52
46
49

32
40
53

52
57

59
34

51
48

47
46

6

5
3

6
3

7
11

3
4
7
9

2
5

3
4

13
3

3
4

5
15

2
3

4
8

30

26
28

32
31

35
31

26
33

30
30

30
32
29

39
24
32

29
28

18
34

26
29

30
31

9

14
7

12
6

18
13

10
7

11
9

5
10
11

22
14

8
5
5
6

16

9
14

9
8

2,56 (+15)

-0,02 (+14)
+0,11 (+27)
-0,09 (+6)
+0,07 (+22)
-0,27 (-12)
-0,15 (+2)

+0,06 (+25)
+0,02 (+14)
-0,01 (+13)
-0,03 (+13)

+0,16 (+29)
-0,03 (+12)
-0,01 (+17)
-0,38 (-25)
-0,05 (+12)
±0,00 (+17)
+0,14 (+28)
+0,11 (+30)
+0,27 (+48)
-0,30 (-13)

+0,09 (+27)
-0,09 (+10)
+0,05 (+19)
-0,01 (+13)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tiedotusvälineet, media
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21

21

21

20

22

18

14

23

25

19

21

27

23

21

19

25

22

21

20

13

44

47

42

40

41

42

46

47

48

40

46

48

46

43

45

45

47

43

42

36

7

9

6

15

9

9

6

5

4

11

6

4

7

8

7

6

5

7

11

11

18

16

20

16

18

19

20

19

16

18

19

15

15

18

19

14

18

18

19

20

10

8

12

10

11

11

13

7

8

12

9

6

9

9

10

10

8

10

8

19

2,83 (+38)

+0,06 (+44)
-0,07 (+31)

-0,02 (+34)
-0,02 (+34)
-0,08 (+30)
-0,17 (+27)
+0,07 (+44)
+0,09 (+48)

-0,10 (+29)
±0,00 (+39)
+0,16 (+53)

+0,06 (+44)
±0,00 (+37)
-0,05 (+35)

+0,07 (+46)
+0,05 (+43)
-0,01 (+37)
-0,01 (+34)
-0,33 (+11)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Pääministeri

21

37
27

16
22

13
14

30
23

19
17

14
15

9
6
12

20
47

33
37

4

35
22
23

17

44

31
47

43
51

34
41

42
46

46
43

53
53

45
26

44
58

44
51

49
30

38
45
42

47

7

6
4

5
6

6
12

3
6

7
10

3
8

3
4

15
2

2
5
5

19

3
4

4
9

18

15
16

22
16

27
21

17
17

17
20

22
17

31
33

14
15

5
8
7

31

16
16
19

19

10

11
6

15
6

20
13

8
8

11
10

8
7

12
31

14
5
1
3
2

16

9
13
11

8

2,83 (+38)

+0,16 (+42)
+0,17 (+53)
-0,19 (+23)
+0,10 (+51)
-0,40 (+0)
-0,20 (+21)

+0,13 (+47)
+0,07 (+44)
-0,06 (+35)
-0,08 (+31)

-0,06 (+38)
±0,00 (+44)
-0,31 (+10)
-0,76 (-32)
-0,20 (+28)
+0,12 (+58)
+0,58 (+86)
+0,38 (+74)
+0,45 (+77)
-0,56 (-13)

+0,19 (+48)
-0,03 (+39)
-0,01 (+36)
-0,03 (+37)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Erittäin paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa
En kovinkaan paljon (2) En lainkaan (1)

Missä määrin luotat seuraaviin tahoihin yleensä?

Total 2020 (n=3832)

ka. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Pääministeri

75



Eri toimijoiden 
yhteiskunnallinen 
vaikutusvalta
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K16 Eri toimijoiden yhteiskunnallinen vaikutusvalta

Kansanvallan peruskorjaus 2020

37

33

28

16

16

11

11

10

10

10

10

10

6

4

47

52

56

67

56

58

64

51

69

69

70

46

59

59

9

7

10

9

15

12

12

11

9

9

9

12

9

11

8

7

6

8

13

19

14

27

12

12

11

32

26

25

(+29)

(+26)

(+22)

(+8)

(+3)

(-8)

(-3)

(-17)

(-2)

(-2)

(-2)

(-22)

(-20)

(-21)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Asiantuntijat

Tasavallan presidentti

Kansalaiset

Viranomaiset

Yhdistyneet kansakunnat YK

Yritykset

Oman kotikuntasi päättäjät

Euroopan unioni EU

Pääministeri

Hallitus

Eduskunta

Ammattiyhdistysliike

Tiedotusvälineet, media

Puolueet

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

(netto-
%-
yks.)
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10

7
13

14
13

6
6
8
12

8
11
13

13
11
6

12
10
10
7
7

51

53
49

48
50

47
48

53
56

45
53

60

54
51

49

61
56

50
45

35

11

15
7

19
15

14
10

8
6

17
9

7

11
11

11

9
8

11
15

23

27

25
30

19
22

33
36

31
25

31
28

20

22
27

33

19
26

29
34
36

10 (-17)

-3 (-18)
+3 (-16)

+4 (-4)
+2 (-10)
-4 (-27)
-4 (-31)
-3 (-24)
+2 (-13)

-3 (-24)
+1 (-17)
+3 (-8)

+3 (-8)
+1 (-16)
-4 (-27)

+2 (-7)
+0 (-16)
-1 (-20)
-3 (-27)
-3 (-29)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Euroopan unioni EU

10

17
13
9
10
8
6

18
10
11
6

16
8
11

5
12
7

17
11

18
4

18
14
15

6

51

51
59

49
53

40
48

55
52
52

48

65
48

57
29

47
63

59
53

64
34

56
50
50

52

11

9
6

9
10

10
18

4
9
11

16

4
9

3
6

25
4

6
10

8
26

3
5

9
14

27

23
22

34
28

41
27

23
29
27
29

16
35

29
60

17
27

18
26

10
36

23
31
27
28

10 (-17)

+7 (-5)
+3 (-9)
-1 (-24)
-0 (-18)
-2 (-33)
-4 (-21)

+8 (-5)
-0 (-19)
+1 (-16)
-4 (-23)

+6 (+0)
-2 (-27)
+1 (-19)
-5 (-55)
+1 (-5)
-4 (-20)
+6 (-2)
+1 (-15)
+8 (+9)
-6 (-31)

+8 (-6)
+4 (-17)
+4 (-12)
-4 (-21)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Euroopan unioni EU
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33

31
36

29
27
29
29
34

43

37
34

26

28
35
35

33
33
34
34

32

52

56
49

45
51

53
57

57
51

45
54

62

56
51
52

53
57
52

47
44

7

8
6

14
11

10
5

4
2

11
5
4

6
7
7

6
4

6
10

15

7

5
9

12
11

8
9
5
4

7
7
8

10
7
6

8
6
7
9
9

33 (+26)

-3 (+25)
+3 (+27)

-4 (+18)
-6 (+17)
-4 (+22)
-4 (+21)
+0 (+29)
+10 (+40)

+4 (+30)
+0 (+27)
-7 (+19)

-6 (+18)
+2 (+28)
+2 (+29)

-0 (+26)
-0 (+28)
+1 (+28)
+1 (+26)
-2 (+23)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tasavallan presidentti

33

28
36
34

31
47

32

38
37

31
30

51
45

25
48

18
34

30
15
17

26

34
35

33
34

52

56
53

50
60

36
49

50
52

53
53

46
52

56
36

46
58

62
61

69
41

55
50
52
53

7

4
3

7
4

8
12

2
5

7
11

2
1

4
4

18
1
2

6
5

23

2
4
5

8

7

12
8
9
5

9
7

10
6

9
6

2
2

16
12

18
7
6

17
8

10

10
11
10

5

33 (+26)

-5 (+16)
+2 (+28)
+1 (+25)
-3 (+26)
+14 (+38)
-1 (+25)

+5 (+28)
+3 (+31)
-3 (+22)
-3 (+25)

+17 (+49)
+11 (+43)
-8 (+10)
+15 (+37)
-16 (+0)
+1 (+28)
-3 (+25)
-19 (-3)
-16 (+9)
-8 (+15)

+1 (+24)
+2 (+24)
-1 (+23)
+0 (+29)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tasavallan presidentti
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28

29
28

30
29
32
34

27
23

32
28

22

28
29

27

21
25

32
33

40

56

55
57

45
51
49

51
62

65

49
57

65

57
54
57

62
62

55
49
35

10

12
7

15
11
14

8
8

7

13
8
8

8
10
10

9
8
9

11
22

6

4
8

9
9
6
6
3
5

5
7
6

7
6
6

9
6
4

8
4

28 (+22)

+0 (+25)
-0 (+20)

+2 (+21)
+1 (+21)
+3 (+26)
+6 (+28)
-1 (+24)
-5 (+18)

+4 (+27)
-0 (+21)
-7 (+16)

-1 (+20)
+1 (+23)
-1 (+21)

-8 (+12)
-3 (+19)
+3 (+28)
+4 (+25)
+11 (+36)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Kansalaiset

28

37
26
27
30

37
26

31
32

25
27

20
34

28
45

12
17

28
33

26
34

29
28
32

28

56

48
61

54
59
46

51

58
56

56
54

69
57

50
40

45
72

62
55

63
35

62
56
52

56

10

7
7

8
7

10
16

4
7

10
14

3
4

4
6

22
5
4
9
8

24

4
6
7
12

6

8
6

11
4

7
7

7
5

9
4

8
6

17
8

21
6
6
3
4

7

5
10
9
5

28 (+22)

+8 (+29)
-2 (+21)
-1 (+16)
+2 (+26)
+9 (+31)
-3 (+19)

+3 (+24)
+3 (+26)
-3 (+16)
-1 (+23)

-8 (+12)
+5 (+28)
+0 (+11)
+17 (+37)
-16 (-8)
-12 (+11)
-0 (+23)
+5 (+30)
-3 (+22)
+5 (+26)

+1 (+25)
-1 (+18)
+3 (+22)
-1 (+23)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Kansalaiset
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10

10
9

9
12
10
10
12
7

14
8

5

10
10
9

4
7
14
13
12

46

49
44

47
52

47
49
47

41

48
47

44

45
47
47

42
46

49
47

41

12

17
8

25
16

17
11
8

5

18
10

7

12
13
12

8
9

12
17

23

32

24
39

19
20

26
31

33
47

20
35

44

33
31
32

46
38

26
24
23

10 (-22)

+0 (-14)
-0 (-30)

-1 (-11)
+3 (-8)
+0 (-16)
+0 (-21)
+2 (-21)
-3 (-40)

+4 (-6)
-1 (-26)
-5 (-40)

+0 (-23)
+0 (-21)
-0 (-23)

-6 (-43)
-3 (-31)
+4 (-12)
+3 (-11)
+2 (-12)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Ammattiyhdistysliike

10

15
9
10
10
12
8

12
9
9
11

3
6
9
11

2
3

19
21

8
6

15
9
11
8

46

44
47
48
50
45

42

44
48

46
46

30
53

51
41

39
40

63
62

56
39

47
45

51
46

12

11
8
11
10
14

17

6
11

12
16

4
7
4

9
23

6
6
9

14
28

4
7

10
15

32

30
36
32
30
29

33

38
31
33

28

63
34
35

38
37

52
12

8
22

26

35
39

28
31

10 (-22)

+6 (-15)
-0 (-27)
+0 (-22)
+0 (-20)
+2 (-17)
-2 (-26)

+2 (-27)
-0 (-22)
-1 (-25)
+1 (-17)

-6 (-60)
-3 (-28)
-0 (-25)
+1 (-28)
-8 (-35)
-7 (-49)
+10 (+7)
+11 (+12)
-2 (-14)
-3 (-20)

+5 (-20)
-0 (-30)
+1 (-17)
-1 (-23)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Ammattiyhdistysliike
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4

3
6

9
8

4
3
2
3

6
5

1

5
5
4

4
3
5
3
4

59

60
59

56
59

59
56
59

64

54
60
67

59
59
60

65
63
60

56
44

11

15
8

20
15

16
9
8

5

16
9

9

12
11
11

10
9

11
14

20

25

23
27

16
18

20
32
31
29

24
26
23

24
25
25

22
25
25

27
32

4 (-21)

-2 (-20)
+2 (-21)

+4 (-8)
+4 (-10)
-0 (-16)
-2 (-30)
-2 (-28)
-2 (-26)

+1 (-18)
+0 (-21)
-3 (-22)

+0 (-19)
+0 (-21)
-1 (-21)

-1 (-18)
-2 (-23)
+0 (-20)
-2 (-25)
-0 (-27)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Puolueet

4

12
7
5
3
4
3

7
5
4
3

5
9
10
7

4
4
7

2
3
2

11
5
8

2

59

64
65

59
64

45
50

67
63

58
54

70
59
56

51
45

72
72

72
69

29

75
62

65
55

11

6
7

9
10

13
17

4
9

12
16

3
3
6

8
28

5
4

10
10

23

3
5

10
13

25

19
22

28
23

38
30

23
23

26
27

22
29
28

34
23
19
17
16
17

46

11
28

18
30

4 (-21)

+7 (-7)
+2 (-15)
+0 (-23)
-1 (-20)
-0 (-34)
-2 (-27)

+3 (-15)
+0 (-19)
-0 (-22)
-1 (-24)

+0 (-18)
+5 (-20)
+6 (-18)
+3 (-26)
-1 (-19)
-1 (-15)
+2 (-10)
-2 (-14)
-2 (-14)
-3 (-44)

+7 (+0)
+1 (-23)
+4 (-9)
-3 (-28)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija  (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Puolueet
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6

5
7

9
10

3
5

2
5

8
5
3

6
6
5

6
4
6
5
3

59

63
56

50
51

57
60
65

66

54
62

63

63
59
58

60
63
61

57
49

9

11
7

15
12
13

8
7

4

13
7

6

8
9

9

7
6
8

12
19

26

21
31

26
27
27
28
26
24

26
26
27

23
26
28

27
26
25
27
29

6 (-20)

-1 (-17)
+1 (-24)

+3 (-17)
+4 (-18)
-2 (-23)
-1 (-23)
-3 (-24)
-0 (-19)

+2 (-18)
-0 (-20)
-2 (-24)

+0 (-17)
+0 (-21)
-0 (-22)

+0 (-21)
-1 (-22)
+0 (-19)
-1 (-22)
-3 (-26)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=1932)
Mies (n=1900)

IKÄ:
15-24 v (n=517)
25-34 v (n=598)
35-44 v (n=522)
45-54 v (n=546)
55-64 v (n=612)
65+ v (n=1037)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1264)
Muu koulutus (n=1845)

Akateeminen (n=686)
ASUINPAIKKA:

Pääkaupunkiseutu (n=832)
Muu kaupunki (n=2049)

Maaseutu (n=951)
TALOUDEN TALOUDELLINEN TILANNE:

Tulee erinomaisesti toimeen (n=342)
Tulee melko mukavasti toimeen (n=1446)

Pärjää, kun ostaa harkiten (n=1114)
Joutuu ajoittain tinkimään (n=404)

Joutuu tinkimään lähes kaikesta (n=214)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tiedotusvälineet, media

6

10
7
8

5
4
3

11
6
5
4

7
12
10

5
7

2
9

5
5
5

11
5
8

4

59

52
63

56
64

53
58

56
59
59
61

67
53

65
47

48
62

64
66

72
49

58
61
57

61

9

8
4

7
6

10
15

4
6
9
13

3
4

3
5

19
4

4
8

6
22

2
5
6
11

26

30
26

29
25

34
24

29
29
27

21

24
30

21
44

26
32

23
21
17

24

29
29
29

24

6 (-20)

+4 (-19)
+1 (-19)
+2 (-21)
-1 (-20)
-2 (-30)
-2 (-20)

+5 (-18)
+0 (-23)
-1 (-22)
-1 (-17)

+1 (-17)
+7 (-18)
+5 (-11)
-1 (-39)
+1 (-20)
-3 (-29)
+3 (-15)
-1 (-16)
-0 (-11)
-1 (-19)

+6 (-18)
-1 (-24)
+2 (-22)
-1 (-20)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total 2020 (n=3832)
KUVAA PARHAITEN VAIKUTTAJANA: 

Aktiivivaikuttaja (n=199)
Järjestö- ja vapaaehtoistoimija (n=812) 

Lähiyhteisön puolustaja (n=473) 
Kevytvaikuttaja (n=1349)

Passiivinen kriitikko (n=300)
Huomio omassa elämässä (n=430)

AKTIIVINEN TOIMINTA YHTEISÖISSÄ:
Yli kolmessa (n=454)

2-3 yhteisössä (n=1220)
Yhdessä (n=1052)

Ei yhdessäkään (n=1068)
ÄÄNESTÄISI NYT (EDUSKUNTAVAALIT): 

Kansallinen Kokoomus - KOK (n=506) 
Kristillisdemokraatit – KD (n=115)

Liike Nyt (n=61)
Perussuomalaiset - PS (n=533) 

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP 
(n=115) Suomen Keskusta - KESK (n=333) 

Suomen Sos.dem. puolue - SDP (n=605) 
Vasemmistoliitto - VAS (n=230)

Vihreä Liitto - VIHR (n=345)
En äänestäisi (n=195)

PUOLUEEN JÄSENYYS NYT TAI AIEMMIN: 
Olen nyt + Olen, hark. poisjääm. (n=430) 

Olen aiemmin ollut, en ole enää (n=437) En 
ole ollut, saatan mennä muk. (n=708) En 

ole ollut, en aio mennä (n=2168)

Lisätä Säilyttää ennallaan En osaa sanoa Vähentää

Tulisiko seuraavien toimijoiden yhteiskunnallista vaikutusvaltaa…

Total 2020 (n=3832)

Lisätä, %-
yks. ero 
Totaliin &
(netto-%-
yks.)

Tiedotusvälineet, media
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